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3,1 millió hold gabona vár learatásra
f ..

Ülést tartott a Minisztertanács
A kormány Tájékoztatási Hiva­

tala közli:
A Minisztertanács csütörtökön 

ulest tartott.
Megtárgyalta a mezőgazdasági és 

élelmezésügyi miniszter jelentését a 
tavaszi munkák elvégzéséről, a nyá­
ri munkákra való felkészülésről, va­
lamint az ellátás várható alakulá­
sáról.

A mezőgazdasági üzemek dolgozói 
kellő időben elvégezték a tavaszi 
vetéseket, és az egyéb időszerű me­
zőgazdasági munkákat jó minőség­
ben fejezték be.

Mintegy 3,1 millió hold területről 
.-:ell a kalászos gabonát — ezenbelül 
2,1 millió holdról a kenyérgabonát 
— betakarítani. A közeljövőben ke­
rül sor az időszerű talajmunkákra, 
a másodvetésekre, a nyári érésű 
gv jmölcsök és zöldségek folyamatos 
szedésére, valamint az időszerű nö­
vényápolási és növényvédelmi 
munkákra. A kormány felkéri a 
mezőgazdasági üzemeket, hogy a 
szükséges munkaerőt a családtagok, 
a szabadságon levő ipari és erdésze­
ti dolgozók, a tanulóifjúság egy ré­
szének bevonásával időben biztosít­
sák. Használják ki a jobb munka- 
szervezésben és a szocialista mun­
kaversenyben rejlő lehetőségeket, 
alkalmazzák széles körben az anya­
it: ösztönzőket.

Az alkatrészellátásban a tavaszi, 
időszakhoz képest némi javulás vár­
hat ó. Az igények jobb kielégítésére 
az alkatrészt forgalmazó országos és 
megyei vállalatok rendszeres ügye­

leti szolgálatot tartanak. A kor­
mány felkéri a mezőgazdasági üze­
meket, hogy a gépek jobb karban­
tartásával és kihasználásával, a mű­
helyekben gyártható alkatrészek ké­
szítésével enyhítsék az alkatrészel­
látás gondjait.

A lakosság ellátásával kapcsola­
tosan a jelentés megállapítja, hogy 
a korai burgonyából jók a termés- 
kilátások, a tavalyinál kedvezőbb az 
ellátás primőrökből és zöldborsóból.

A kormány a jelentést tudomásul 
vette, és felhívta a mezőgazdasági 
és élelmezésügyi minisztert, továb­
bá az érdekelt minisztereket, az or­
szágos hatáskörű szervek vezetőit, 
hogy a feladatok sikeres végrehaj­
tásához szükséges intézkedéseket 
saját hatáskörükben tegyék meg.

A munkaügyi miniszter és a mű­
velődésügyi miniszter közösen ter­
jesztett elő javaslatot a vezető-to­
vábbképzés intézményes rendszeré­
nek fejlesztésére. Tanfolyamokon, 
iskolarendszerű oktatás, valamint 
önképzés keretében több ezer gaz­
dasági és államigazgatási vezető ré­
szesül folyamatos képzésben Az el­
fogadott kormányhatározat irány­
elveket tartalmaz az oktatási tema­
tikára, a tananyagokra, az oktatók 
és a résztvevők helyes kiválogatá­
sára, a vezetők továbbképzését biz­
tosító intézmények, kutató és szer­
vező intézetek, irányító szervek és 
vállalatok feladatára.

A munkaügyi miniszter a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsának 
főtitkárával egyetértésben előter­

jesztette azokat a javaslatokat, 
amelyek a magyar szakszervezetek 
XXIÍ. kongresszusán hangzottak el, 
és az illetékes állami szervek részé­
ről intézkedést igényelnek. A kor­
mány felhívta az illetékes minisz­
tereket, hogy az észrevételeket 
vizsgálják meg, s a szükséges tenni­
valókat munkaterveik kidolgozása­
kor vegyék figyelembe.

A Minisztertanács Tanácsi Hiva­
talának elnöke két javaslatot ter­
jesztett a kormány elé. Az első a 
Tanácsi Hivatalról és a tanácsi 
koordinációs bizottságról szóló ko­
rábbi kormányhatározat módosítá­
sát tartalmazza. Az idén elfogadott 
tanácstörvény és annak végrehajtá­
sáról szóló kormányrendelet jelen­
tősen növelte a tanácsok jog- és ha­
táskörét, s ennek megfelelően ki­
egészült a Minisztertanács Tanácsi 
Hivataláról szóló kormányhatározat 
is.

A másik előterjesztés a tanácsi 
dolgozók képesítésével foglalkozik. 
A kormány határozatban rögzítette 
azokat a tanácsi vezetői munkakö­
röket, amelyek betöltéséhez egye­

temi, főiskolai vagy ennek megfe­
lelő iskolai végzettség szükséges. 
Számos tanácsi munkakört a jövő­
ben csak két-, három- vagy négy­
éves szakmai gyakorlattal lehet be­
tölteni. A Minisztertanács mindkét 
előterjesztést elfogadta.

A Fővárosi Tanács elnöke a be­
ruházási tevékenységről számolt be. 
A Minisztertanács a jelentést tudo­
másul vette.

A kormány megtárgyalta és elfo­
gadta az építésügyi és városfejlesz­
tési miniszter előterjesztését a Mát­
ra—Bükk üdülőterület rendezési 
tervéről. A kormányhatározat intéz­
kedéseket tartalmaz a terület adott­
ságaiban rejlő lehetőségek jobb ki­
használására.

A kormány titkárságának vezető­
je beterjesztette a Minisztertanács, 
a KNEB elnöke és a Központi Népi 
Ellenőrző Bizottság, a művelődés- 
ügyi miniszter pedig az Országos 
Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács 
1971. II. félévi munkatervét. A kor­
mány a munkaterveket megvitatta 
és jóváhagyta, majd egyéb ügyeket 
tárgyalt. (MTI)

Csoportülést tartottak 
a tiajdü-bíkarí képviselők
Csütörtökön délelőtt csoportülést 

tartottak a hajdú-bihari képviselők 
Debrecenben. Az ülésen részt vett

Olcsóbb lesz a fej hús?
Élelmiszeripari és -kereskedelmi vállalatok tanácskozása
Szerdán délelőtt értekezletet tar­

tattak a város és a megye élelmi­
szer-ellátásáról az élelmiszeripari 
és -kereskedelmi vállalatok vezetői­
nek a részvételével Debrecenben

Dr. Barabás Gábor, a megyei ta- 
n e s kereskedelmi osztályának ve­
zetője vitaindító előadásában rész­
letesen elemezte a megye és a vá- 

■ ■ ellátásának helyzetét. Megállapí­
totta. hogy az ellátás általában ki­
elégíti az igényeket, de nem minden 
vonatkozásban. A húsellátás javult, 
e elkedett a forgalomba kerülő 
hús mennyisége, azonban belszerv- 
böl kevés kerül forgalomba. Sok vi­
szont az import hús. amelyet a la­
kosság nem kedvel Nőtt a barom­
fiipari termékek fogyasztása. Az 
üzletekben azonban nincs megfele­
ld mélyhűtő kapacitás.

A tejtermékek közül a tejföl cso­
magolása okoz gondot. A Debrecen- 
' n készített túró minőségileg sem 
Jo f Berettyóújfaluban lényegesen 

minőségű túrót gyártanak ) A 
hűlőipar gondja a csomagolás A 
1< 'utóbb dömpingszerűen kiárusí­
ts i1 szilvának a csomagolása csak­
nem többe került, mint maga a szil­
va A konzervgyár paradicsomból 
alatta maradt az igényeknek. Az 
italkereskedelem sörből nem tud 
eleget adni Dohány neműek terén a 
debreceniek is inkább az Egri Do­
hánygyár termékeit részesítették 
előnyben.

A vitaindító előadás után a vál­
lalatok képviselői fejtették ki véle­
ményüket. A kereskedelmi szervek 
oldaláról megtudhattuk, hogy ma a 
' ailalatok nem rendelkeznek olyan 
‘-./közökkel, amelyek minőségi áru 
szállítására szorítanák a vállalato­
kat Többnyire olyan árut kell át­
menniük, amilyen van. Az Élelmi­
szer-kiskereskedelmi Vállalat igaz­
gatója javasolta, hogy javítsák a 
Péksütemény-ellátást, oldják meg a 
sertésfej szezonáron való értékesí­
tését, mert a disznóhúsból ezt a

részt keresik legkevésbé. (A ké­
sőbb felszólaló húsipari vállalati 
főmérnök szintén egyetértett a ked­
vezményes árral, és javasolta, hogy 
vállalata és a kereskedelem közösen 
viselje az alacsonyabb ár által je­
lentett veszteséget.) Végül mint ál­
talános jelenséget, megemlítette a 
szállítómunkások magatartásában 
mutatkozó negatívumokat. Az em­
lítetteken túlmenően az igazgató 
megállapította, különösen a több­
napos ünnepeken mutatkozik meg, 
hogy az élelmiszerellátást biztosító 
szervek között jó munkakapcsolatok 
vannak.

A konzervgyár igazgatója bejelen­
tette, hogy a jövőben szorosabb 
kapcsolatokat szeretnének kiépíte­
ni a kereskedelmi vállalatokkal a

fogyasztói igények jobb kielégíté­
sére. A Húsipari Vállalat főmérnö­
ke elmondotta, hogy jelentősen nö­
vekszik majd az értékesített belső­
ségek mennyisége, ha megépül a 
szalámigyár. A minőségről szólva a 
szállítás meg nem felelő voltát 
okolta a minőségi kifogásokért. Ja­
vasolta, hogy a kereskedelmi és 
élelmiszeripari vállalatok végezze­
nek közös piackutatást.

A megbeszélésen részt vevő 
egyetlen boltvezető, a Csemege ke­
reskedelmi vállalat dolgozója, a bol­
tok problémáiról beszélt.

A tanácskozáson a fentieken kí­
vül is számos javaslat jött szóba. 
Reméljük, hogy megvalósításuk 
nyomán egyre jobb lesz majd Deb­
recen és a megye ellátása.

Kállai Imre, a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei bizottságának 
titkára.

Dr. Szilágyi Gábor, a képviselő­
csoport vezetője első napirendi 
pontként az országgyűlés soron kö­
vetkező ülésszakának előkészítésé­
ről és az ezzel kapcsolatos kérdések­
ről adott tájékoztatót a képviselők­
nek. Második napirendi pontként dr. 
Szilágyi Gábor az 1970. évi költség- 
vetés végrehajtásáról szóló törvény- 
javaslatról s az ehhez kapcsolódó 
fontosabb adatokról, kérdésekről 
tájékoztatta a képviselőcsoportot, 
majd dr. Kolozsvári Lajos, a megyei 
tanács vb-titkára adott szóbeli tá­
jékoztatót Hajdú-Bihar megye 1970. 
évi költségvetése végrehajtásának 
tapasztalatairól.

Ezt követően a képviselők meg­
tárgyalták és elfogadták a képvise­
lőcsoport 1971. évi munkatervét.

A csoportülésen felszólaltak Ka- 
rakas László, Szabó István, Bencsik 
István, dr. Bognár Rezső, dr. 
Schnitzler József, Pakurár Miklós- 
né, Hárász Gyula, Bartha István, 
Korponai Lajos, Bartha János, dr. 
Varga Pálné és Mocsári Sándor kép­
viselők.

Kiváló társadalmi munkáért

Kitüntetések az I. kerületi Tanácsi Hivatalnál

Dr. Csabai József nyugdíjas átve­
szi a Kiváló Társadalmi Munkáért 
kitüntetést Hüse Pétertől

Debrecen város Tanácsa minden 
esztendőben értékeli a városban, a 
kerületekben végzett társadalmi 
munkát, számba véve azokat a vál­
lalatokat, intézményeket s természe­
tesen azokat a lakókat, akik legtöb­
bet tesznek a közösségért, a város 
szépítésért, gyarapításáért. Az el­
múlt esztendőben végzett társadal­
mi munkát a május 19-én tartott 
végrehajtó bizottsági ülésen értékel­
ték, külön foglalkozva a világkar­
nevált előkészítő és lebonyolító, s a 
Tiszta és Virágos Debrecenért moz­
galom terén kifejtett széles körű 
munkát, a lakosság aktivitását. A 
lelkes munkáért 147 társadalmi 
munkásnak arany, 156-nak ezüst és

255-nek bronz fokozatú Kiváló Tár­
sadalmi Munkáért jelvényt adomá­
nyoztak.

**•

Debrecen I. kerületében az elmúlt 
esztendőben több mint kétmillió fo­
rint értékű társadalmi munkát vé­
geztek. Az ebben élenjáróknak adta 
át a kitüntetést tegnap délután Deb­
recen Városi Tanács I. kerületi hi­
vatalánál Hüse Péter, a hivatal ve­
zetője. Negyvenen kapták meg az 
arany fokozatú jelvényt, tizenöt vál­
lalat pedig kitüntető oklevelet ka­
pott. A város más területein is ün­
nepélyes keretek között kerülnek 
majd átadásra a kitüntetések.
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Kádár János Lipcsében
Ndgygyűlés a Kirov Művekben

LIPCSE

Kádár János, az MSZMP első 
titkára, a Német Szocialista Egység­
párt VIII. kongresszusán részt ve­
vő magyar küldöttség vezetője csü­
törtökön a 600 000 lakosú Lipcsébe, 
az NDK második legnagyobb váro­
sába látogatott el. Kíséretében volt 
Kovács Imre. hazánk NDK-beli 
nagykövete, a magyar pártküldött­
ség tagja. Kádár Jánost útjára elkí­
sérte Wolfgang Rauchfuss, a Német 
Demokratikus Köztársaság minisz­
terelnök-helyettese.

A magyar vendégeket a város 
határában Horts Schumann-nak, 
a Német Szocialista Egységpárt 
Lipcse megyei pártbizottsága első 
titkárának, az NDK Államtanácsa 
tagjának vezetésével a város és a 
megye vezetősége üdvözölte, majd 
a küldöttség folytatta útját a vá­
rosba.

Délelőtt városnézés volt a prog­

ramon, majd ebéd után a magyar 
küldöttség az NDK nehéziparának 
egyik fellegvárába, a 3400 dolgozót 
foglalkoztató Kirov Művekbe lá­
togatott el. Az üzemben többek kö­
zött különböző nagyságú darukat, 
vontatóhajókat, lifteket és televí- 
zióstorony-alkatrészeket gyártanak. 
Az üzem vezetői és dolgozói beszá­
moltak róla, hogy a Kirov Művek 
tavaly az ipari árutermelés tervét 
101 százalékra, a munka termelé­
kenysége növelésének tervét ugyan­
csak 101 százalékra, exporttervét 
pedig 114 százalékra teljesítette. 
1967 óta Magyarországra 33 forgó­
darut és 18 vasúti darut szállított.

Az üzem megtekintése után a ma­
gyar küldöttség nagygyűlésen vett 
részt. Ezen először Hans Binger, 
az üzemi pártbizottság titkára, 
Georg Hetschik mérnök és Harald 
Naumann ifjúmunkás köszöntötték 
a magyar vendégeket, majd Kádár 
János mondott beszédet.

Kádár János beszéde
— Küldöttségünk nevében őszin­

tén köszönöm a meghívást és a ba­
ráti fogadtatást, szívből üdvözlöm 
a nagygyűlés minden részvevőjét. 
Örülök, hogy alkalmunk nyílt ellá­
togatni ide, a Német Demokrati­
kus Köztársaság jelentős ipari köz­
pontjába, az ősi és ma is nevezetes 
Lipcse városába, az országos fon­
tosságú üzembe, a Kirov Nehézgép­
gyár tó Művekbe. Élve az alkalom­
mal, átadom Önöknek, üzemük 
egész kollektívájának, Lipcse város 
lakosságának, a megye minden dol­
gozójának a magyar munkásosz­
tály, a szocializmust építő magyar 
nép üdvözletét és legjobb kívánsá­
gait.

— A Magyar Szocialista Munkás­
párt és a Német Szocialista Egység­
párt egyaránt a marxizmus—leni- 
nizmus forradalmi elveit követi, a 
Magyar Népköztársaság és a Német 
Demokratikus Köztársaság dolgozó 
népe egyaránt a szocializmust épí­
ti. Jó megértésben, egyazon úton 
járunk; pártjainkat, népeinket a 
szolidaritás, az internacionalizmus, 
az igaz barátság kapcsolatai fűzik 
össze. Az internacionalizmus vezet­
te most is a Magyar Szocialista 
Munkáspárt küldöttségét a Német 
Demokratikus Köztársaságba, an­
nak fővárosába, Berlinbe, ahol is 
pártjuk, országuk, egyben a nem­
zetközi kommunista mozgalom fon­
tos eseményén, a Német Szocialista 
Egységpárt VIII. kongresszusán ve­
szünk részt.

— Erich Honecker elvtárs köz­
ponti bizottsági beszámolója, a 
kongresszus egész eddigi lefolyása, 
mély benyomást tett ránk. Mindeb­
ből ezúttal is világosan kitűnik, 
hogy testvérpártunk, a Német Szo­
cialista Egységpárt szilárd osztály­
harcos pozíción áll, a marxizmus — 
leninizmus tanításait követi, a tö­
megek támogatását élvezi, s bizto­

san vezeti előre a Német Demokra­
tikus Köztársaság munkásosztá­
lyát. dolgozó népét a szocialista tár­
sadalom építésének útján.

— A párt vezetése, a Német De­
mokratikus Köztársaság öntudatos 
munkásainak, parasztjainak, értel­
miségének szorgalmas munkája, al­
kotó tehetsége nagy eredményeket 
hozott — hangsúlyozta Kádár Já­
nos, rámutatva, hogy a Német De­
mokratikus Köztársaság eredmé­
nyeinek nagy a nemzetközi jelentő­
sége.

Beszéde további részében az 
MSZMP KB első titkára pártunk 
politikájáról, eredményeiről szólt:

— A Magyar Szocialista Munkás­
párt a magyar és a nemzetközi for­
radalmi mozgalom tapasztalatait 
hasznosítva, szilárdan védelmezi a 
marxizmus—leninizmus elveit min­
denféle jobboldali és „baloldali” 
torzítási kísérlettel szemben, azok 
alkotó alkalmazására törekszik és a 
társadalom elismert vezetőjeként, a 
tömegekkel összeforrva dolgozik.

Az MSZMP X. kongresszusán 
megfogalmazott feladatok ismerte­
tése után Kádár János rámutatott:

— A szocializmust építő Magyar 
Népköztársaságot és a Német De­
mokratikus Köztársaságot az alap­
vető érdekek közössége fűzi egybe, 
összekötik a közös elvek és célok, 
a nemzetközi küzdőtéren vívott 
együttes harc érdekei. Kapcsola­
taink mind a Varsói Szerződés, 
mind a Kölcsönös Gazdasági Segít­
ség Tanácsa keretében, mind a két­
oldalú párt, állami, gazdasági és 
kulturális kapcsolatok területén az 
internacionalista elkötelezettségünk 
szellemében születtek, s egymás ér­
dekeinek kölcsönös és feltétlen tisz­
teletben tartása, támogatása jegyé­
ben alakulnak Különösen beszédesek 
a gazdasági együttműködésünk té­
nyei.

A Szaljut folytatja programját
MOSZKVA (MTI)
A Szaljut tudományos orbitális 

állomás legénysége csütörtökön pi­
henőnapot tartott.

A három űrhajós — Dobrovol-

szkij, Volkov és Pacajev — közérzete 
kitűnő. A Szaljut legénysége foly­
tatja az űrrepülési programban elő­
irányzott feladatok végrehajtását.

(TASZSZ)

Laoszi sebesöltcsoport érkezeti hazánkba
A Magyar Szolidaritási Bizottság 

és az Országos Béketanács meghí­
vására laoszi sebesültcsoport érke­
zett hazánkba. A csoportot a repü­
lőtéren Harmati Sándor, a szolida­

ritási bizottság elnöke, az Országos 
Béketanács alelnöke fogadta. A se­
besültek gyógykezelésben és gyógy- 
üdülésben részesülnek. (MTI)

Walter Ulbricht megbetegedett
BERLIN (ADN)
Walter Ulbricht, az NDK állam­

tanácsának elnöke június 14-én a 
késő esti órákban heveny vérkerin­
gési zavarokban megbetegedett.

Azonnal megkezdték megfelelő or­
vosi kezelését. A betegség eddigi le­
folyása komplikációmentes. Ez idő 
szerint Walter Ulbrichtnak még 
ágyban kell feküdnie. (MTI)

LAPZÁRTAKOR érkezett

Botos a döntőben
Madridban az ökölvívó Európa-bajnok- 

ságon csütörtökön a döntőbe Jutásért 
küzdöttek a legjobb négy közé került 
versenyzők. Az elődöntőbe Jutott öt ma­
gyar ökölvívó közül a híradások szerint 
elsőként Botos lépett szorítóba, akinek 
az Ir McCarthy volt az ellenfele. Botos 
pontozással győzött, és Így már az 
aranyéremért küzdhet.

Kajdték a késő esti órákban léptek
SZBotosb ellenfele a szombati döntőben a 

lengyel Tomczyk lesz.

Meghalt Palgunov
MOSZKVA (TASZSZ)

Nyikolaj Palgunovnak, a TASZSZ 
volt vezérigazgatójának, a Szovjet 
Újságíró Szövetség vezetősége tit­
kárának június 16-án történt el­
hunyta alkalmából Moszkvában 
csütörtökön nekrológot adtak ki, 
amelyet Alekszej Koszigin, Mihail 
Szuszlov és más közéleti személyi­
ségek, továbbá neves újságírók ír­
tak alá. (MTI)

— Kapcsolatainkat ma áthatja a 
magyar népnek, a szocializmust épí­
tő német elvtársaink és barátaink 
iránt kialakult rokonszenve, bizal­
ma és tisztelete. A Német Demokra­
tikus Köztársaság népe büszke lehet 
arra, hogy ismét becsületet szerzett 
a német névnek, amelyet a fasisz­
ták beszennyeztek és rettegetté tet­
tek. A Német Demokratikus Köz­
társaság neve napjainkban a de­
mokratikus felvirágzást, a szocialis­
ta építést, az emberibb életet jelké­
pezi a világ haladó emberei szemé­
ben.

Ezután arról beszélt az MSZMP 
KB első titkára, hogy elvi kérdés, 
az internacionalista magatartásnak 
fontos fokmérője a szocializmus és 
a kommunizmus úttörőjéhez, a 
Szovjetunióhoz való viszony. A Ma­
gyar Szocialista Munkáspárt nem­
zetközi tevékenységében a kommu­
nista világmozgalom és a szocialis­
ta országok marxista—leninista el­
veken alapuló egységének megerősí­
tését törekszik előmozdítani. A Ma­
gyar Népköztársaság külpolitikai te­
vékenységében a fő figyelmet arra 
fordítja, hogy erősítse a szocialista 
országokhoz fűződő kapcsolatait és 
elősegítse a társadalmi haladás, a 
népek szabadsága, a béke ügyét

Kádár János a továbbiakban rá­
mutatott: az európai rendezés csak­
is a vitathatatlan realitások talaján 
jöhet létre.

— A Német Demokratikus Köz­
társaság, amely — Nyugat-Német- 
országgal ellentétben — gyökeresen 
kiirtotta a fasizmust és megszün­
tette annak társadalmi és gazdasá­
gi alapját, a monopol tőke uralmát, 
az európai béke és biztonság egyik 
legfontosabb tényezője. Az NDK 
ezen szerepének felismerése és tel­
jes jogú partnerként való elismeré­
se — kivétel nélkül — minden 
európai országnak saját érdeke. En­
nek megfelelően mi teljes mérték­
ben egyetértünk azokkal az elgon­
dolásokkal, amelyeket pártjuk VII. 
kongresszusa hazájuk további, a 
nemzetközi jog normáin alapuló el­
ismertetésére kidolgozott. A Német 
Demokratikus Köztársaságot, amely 
minden tekintetben megfelel az 
alapokmány követelményeinek, fel 
kell venni az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének tagjai közé.

Az indokínai és a közel-keleti 
helyzetre kitérve az MSZMP KB 
első titkára hangsúlyozta:

— A nemzetközi imperializmus 
még sok szenvedést okoz a népek­
nek, de a történelem menetét már 
fel nem tartóztathatja. Még szük­
ség van az éberségre, helytállásra a 
harcban és a sokszor nagy és nehéz 
feladatok megoldásában, de a szo­
cializmus, a haladás, a béke erői 
feltartóztathatatlanok és győzni 
fognak. Ez az emberiség remény­
sége, es egyetlen útja, amely egy 
szebb jövendő felé vezet —, mon­
dotta Kádár János.

Beszéde végen Kádár János át­
nyújtotta az üzem kollektívájának 
ajándékul Pátzay Pál Kossuth-díjas 
szobrász egyik művének kicsinyí­
tett mását

A meleg hangulatú nagygyűlés 
után a küldöttség megtekintette azt 
a múzeummá átalakított lipcsei há­
zat, ahol 1900-ban az Iszkra című 
eresz nyelvű forradalmi lap első 
számát nyomták.

Vacsora után a magyar vendégek 
visszautaztak Berlinbe

Rogers és Dobrinyin 
a fegyverzet csökkentéséről tárgyalt

WASHINGTON

Dobrinyin, a Szovjetunió wa­
shingtoni nagykövete, az Európá­
ban állomásozó külföldi és nem­
zeti hadseregek, valamint a fegy­
verzet kölcsönös és kiegyensúlyo­
zott csökkentéséért folytatott meg­
beszéléseket szerdán Washington­
ban Rogers amerikai külügyminisz­
terrel. A megbeszélés egy órán át 
tartott. Dobrinyin újságíróknak ki­
jelentette: reméli, hogy a kérdésről

a nem túlságosan távoli jövőben 
megkezdődnek a tárgyalások. „Min­
dig időszerű dolog ez a tárgyalás 
önök is készek rá, mi is” — mon­
dotta.

Hangsúlyozta a szovjet nagykö­
vet, hogy Rogers-szel folytatott 
megbeszélései hasznosak voltak, s 
megállapodtak abban, hogy a kér­
déssel kapcsolatos tárgyalások meg­
kezdéséről további eszmecserét 
folytat majd Rogers-szel. (AP. 
Reuter, MTI)

ezosz szabad!
ATHÉN (MTI)

A görög katonai junta „végérvé­
nyesen szabadon bocsátotta” Mano- 
lisz Glezosz neves görög kommunis­
tát — jelentik a hírügynökségek 
Athénból. Hivatalos források sze­
rint az erre vonatkozó rendeletet 
Panajotisz Cevejakosz közrendésze­
ti miniszter írta alá.

Manolisz Glezosz Görögország 
egyik legismertebb világháborús

hőse, aki a náci megszállás idején 
az Akropoliszról letépte a fasiszták 
zászlaját. A Lenin-békedíjas Gle- 
zoszt 1967. április 21-én tartóztattak 
le, miután Görögországban katona, 
junta vette át a hatalmat. Négy 
évig a Lerosz-szigetén létesített 
koncentrációs tábor foglya volt, 
majd ez év áprilisában egv távol­
eső hegyi faluban jelölték ki Kény­
szerű tartózkodási helyét. (Reuter 
AP, AFP)

Papadopulosz Romániába látogat
ATHÉN (MTI)

Papadopulosz görög miniszterel­
nök hivatalos látogatást tesz Romá­
niában — jelentette be Xantopu- 
losz-Palamasz ügyvezető külügymi­
niszter.

Xantopulosz-Palamasz szerdán 
sajtóértekezleten közölte, hogy a hi­
vatalos meghívást Comeliu Manes- 
cu román külügyminiszter legutób­
bi görögországi látogatása során 
Ion Gheorghe Maurer román mi­
niszterelnök nevében nyújtotta át 
Papadopulosznak. A miniszterelnök

a meghívást elfogadta, a látogatás 
időpontját később határozzák meg

Az ügyvezető külügyminiszter 
hozzáfűzte, hogy ez lesz Papadopu­
losz első hivatalos külföldi látoga­
tása azóta, hogy a görög hadsereg 
1967 áprilisában puccsal megszerez­
te a hatalmat.

Xantopulosz-Palamasz 
sajtóértekezletén azt is közölte, 
hogy a görög rendszer szerdán ki­
nevezte első tiranai nagykövetét 
Mint ismeretes, a két ország május 
6-án vette fel a diplomáciai kap­
csolatokat. (AP, Reuter)

Folytatja munkáját 
az NSZEP Vili. kongresszusa

BERLIN (MTI)

Az NSZEP VIII kongresszusának 
harmadik napján, csütörtökön fel­
szólalt Roland Leroy, a Francia 
Kommunista Párt küldöttségének 
vezetője, a párt politikai bizottsá­
gának tagja, központi bizottságának 
titkára.

Az Egyesült Államok Kommunis­
ta Pártjának testvéri és harcos üd­
vözletét tolmácsolta a kongresszus­
nak Claude Lightfoot, a párt po­
litikai bizottságának tagja

Alessandro Natta, az Olasz Kom­
munista Párt politikai bizottságá­
nak tagja a többi között utalt a két 
ország komunistái közti hagyomá­
nyos barátságra és szolidaritásra, 
majd kijelentette: harcolunk azért, 
hogy az olasz kormány elismerje 
de jure az NDK-t és diplomáciai 
kapcsolatot létesítsen vele.

Felszólalt még a délelőtti ülésen 
a Dán Kommunista Párt és a DNFF 
küldöttségvezetője, továbbá Kurt

Bachmann, a Német Komunista 
Párt országos bizottságának elnöke 
és Max Reimann, Németország 
Kommunista Pártja központi bizott­
ságának első titkára 

A kongresszus ma folytatja mun­
káját. (MTI)

Miről tárgyalt Brandt Nixonnal?
WASHINGTON

Willy Brandt nyugatnémet kan­
cellár szerda este Washingtonban 
pozitívan értékelte Leonyid Brezs- 
nyevnek, az SZKP központi bizott­
sága főtitkárának szerda délelőtt az 
NSZEP VIII. kongresszusán mon­
dott beszédét.

A nemhivatalos látogatáson az 
Egyesült Államokban tartózkodó 
kancellár kétnapos washingtoni tár­
gyalásainak befejeztével sajtóérte­
kezletet tartott. Ezen hangoztatta 
„Brezsnyev Berlinben elhangzott 
beszédében érdeklődést tanúsított a 
nyugat-berlini helyzetről folyó 
négyhatalmi tárgyalások pozitív be­
fejezése iránt. Kétségtelenül találó 
Brezsnyevnek az a megállapítása, 
hogy a moszkvai szerződés és kiha­
tásai kedvezően befolyásolják az 
európai helyzet alakulását” — han­
goztatta Brandt.

A nyugatnémet kancellár a követ­
kező öt pontban foglalta össze Ni­
xon amerikai elnökkel és Rogers 
külügyminiszterrel folytatott tár­
gyalásainak lényegét:

1. Nyugat-Berlin és az NSZK „ke­
leti politikája" E kérdésekben 
Brandt szerint „teljes nézetazonos­
ság” mutatkozott.

2. „Az Egyesült Államok nagy ér­
deklődést tanúsított a nyugat-euró­
pai fejlemények iránt, beleértve a 
Közös Piac tervezett kibővítését.”

3. Az esetleges európai csapat­
csökkentések és a szocialista orszá­
gok által javasolt európai biztonsági 
konferencia kérdésében Brandt sze­
rint mindkét fél ragaszkodik a Lisz- 
szabonban megfogalmazott állás­
ponthoz.

4. A megbeszéléseken felvetődött 
a Nyugat-Európában állomásozó 
amerikai csapatok problémája és 
ezzel összefüggően a két fél meg­
erősítette „eddig is ismeretes állás­
pontját”.

5. Nixon és Rogers a tárgyalá­
sokon „értékes tájékoztatást” adott 
a vietnami háborúról, az Egyesült 
Államok kínai politikájáról — mon­
dotta Brandt, majd kijelentette, 
hogy a két fél kicserélte véleményét 
a közel-keleti és a kelet-pakisztáni 
helyzetről is. (MTI)

A szenátus 
nem fogadta el 

a pontos határidőt
WASHINGTON
Az amerikai szenátus szerdán le­

szavazott két olyan javaslatot, 
amely megszabta volna, hogy tűzze­
nek ki határidőt az amerikai csa­
patok Vietnamból való kivonásara 
A szenátus 55 szavazattal, 42 ellene 
ben vetette el McGovern demokra­
ta és Hatfield köztársasági párti 
szenátor közös indítványát, ameh 
az említett határidőt 1971 decem­
ber 31-ben állapította meg, és 52 
szavazattal 44 ellenében Chiles de­
mokrata szenátor kompromisszu­
mos javaslatát, amely a csapatok 
kivonásának határidejét 1972 jú­
nius 1-ben határozta meg. Mindkét 
módosító indítvány a kötelező ka­
tonai szolgálat meghosszabbítás. ■ 
vonatkozó törvényjavaslat vitájá­
nak keretében hangzott el. Chiles 
kompromisszumos megfogalmazásá­
hoz McGovern és Hatfield is csat­
lakozott azzal az indoklással, hogy 
nagyon közel áll az ő javaslatuk­
hoz.

A szavazás lezajlása után Hat 
field kijelentete, hogy a háború 
ellenzői folytatni fogják eddigi erő­
feszítéseiket. McGovern azt mon­
dotta, itt van az ideje, hogy az 
ügyet most már az amerikai nép elé 
terjesszék.

Politikai megfigyelők rámutatnak, 
hogy tavaly óta emelkedett azoknak 
a szenátoroknak a száma, akik az 
amerikaiak Vietnamból való kivo­
nulását követelik, 1970-ben még 
55 szavazattal 39 ellenében utasí­
tották el a csapatkivonások pontos 
dátumának kitűzését.

(UPI, Reuter)
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helyét (Reuter.

fogadta, a látogatás 
9b határozzák meg. 
|c külügyminiszter 

(z lesz Papadopu- 
líos külföldi látoga- 

• a görög hadsereg 
puccsal megszerez­

ed lamasz. szerdai 
azt is közölte, 

mdszer szerdán ki­
ír mai nagykövetét.

két ország május 
|a diplomáciai kap- 

Reuter)

»zusa
Német Komunista 

bizottságának elnöke 
rann. Németország 
Irtja központi bízott- 
lkára.

ma folytatja mun-

[enátus 
lohadta el 

határidőt
|i N

:enátus szerdán le- 
olyan javaslatot, 
volna, hogy tűzze- 
az amerikai csa­

li való kivonására.
I vázát tál, 42 ellené- 
cGovern demokra- 
köztársasági párti 
ndítványát, amely 
időt 1971. deceni-

II tolta meg, és 52 
lenében Chiles de­
ar kompromisszu- 
amely a csapatok 
aridejét 1972. jú- 
ozta meg. Mindkét 
íny a kötelező ka- 
meghosszabbítására 
ényjavaslat vitájá- 
angzott el. Chiles
s megfogal mazásá-

-. s Hatfield is csat- 
■ indoklással, hogy 
li az ö javaslatuk-

Ilezajlása után Hat­
te. hogy a háború 
[ni fogják eddigi eVő- 
McGovern azt mon- 
In az ideje, hogy az 
|r az amerikai nép elé

ziigyelők rámutatnak, 
p emelkedett azoknak 
ik a száma, akik az 
[etnambál való kivo- 
fclik, 1970-ben még 

39 ellenében utasí- 
apatkivonások pontos 
fűzesét.

(UPI, Reuter)

A szakszervezet intézkedett
Az egyik üzemben mind több 

munkásnő jelentkezett a munkaügyi 
osztályon, közölve, hogy kilép, mert 
elhelyezési lehetőség híján . nem 
tudja másképp gyermekeit nevelni, 
ggy másik üzemben sorozatosan 
balesetet okozott az udvaron fölhal­
mozott anyagtömeg. Harmadik he­
lyen az adott gondot, hogy ha a 
dolgozók egy pohár gyümölcslevet 
akartak inni, vagy egy falatot en­
ni munkaidő alatt, valakit „illegá­
lisan1 kellett kiküldeniük az üzlet­
be. Azóta már az első üzem hozzá­
járul a tanácsi óvoda fenntartásá­
hoz. s a kilépni szándékozó anyák 
a helyükön maradtak. A második 
üzem udvarán helyreállt a rend, s 
a harmadik helyen büfét nyitottak.

Látszatra különböző ügyek, a ha­
sonlóság csupán annyi, hogy mind­
három esetben a szakszervezet in­
tézkedett Megtárgyalták az igaz­
gatóval és az üzem más, illetékes 
vezetőivel a dolgozók gondjait, s 
megtalálták rá a módot- és az 
anyagi keretet —, hogy a jogos kí­
vánságok teljesüljenek.

A idézett esetek úgynevezett kis 
ügyek, a kívülálló számára nem so­
kat mondanak Annál többet azok­
nak. akiket közvetlenül érintenek. 
A szakszervezetek feladata pedig 
éppen az, hogy egyeztessék a társa­
dalom, a szőkébb közösség és az 
egyén erdekeit, s úgy dolgozzanak, 
hogy mindhármat egyszerre tudják 
szolgálni. Ez így, együtt nehéz fel­
adat. Hiszen az egyes ember pilla- 
atnvi érdeke nemegyszer ütközik 

a műhely, az üzem, a vállalat tény­
leges vagy vélt érdekével, s az 
utóbbi — eppen mostanában sok 
példát lehet idézni rá — a népgaz­
daság érdekével

Némely üzem vezetői például 
igyekeznek minél drágábban eladni 
áruikat, egyszerűen abból a meg­
gondolásból, hogy így nagyobb lesz 
a nyereség. Az ilyen üzem dolgozó­
ja látszólag jól jár ezzel, hiszen nye­
reségrészesedés-osztáskor az ő bo­
rítékjában is több lesz. De mert 
más üzemben is akadnak, akik ha­
son. képpen vélekednek, mire a 
nagyobb nyereségrészesedessel vá­
sárolni indul, kénytelen belátni, 
hogv nem is járt olyan jól Ami pe­
ri. s a népgazdasági érdeket illeti, az 
indokolatlan áremelések, amelyek 
mögött sem új gyártmány, sem új 
tvchr. ...ógia, műszaki fejlesztés nem 
all — az egész ország számára is 
sok terhet, nehézségeket okoznak 

Mit tehet ílven esetben a szakszer­
vezet '' Eel kell lépnie az üzemen 
beiül az indokolatlan árnövelés el­
len s ha ez nem elég, iparági szin- 
■ ‘1 s bele kell — mert törvény sze­
rint is bele lehet — szólnia a dol­
gok alakulásába.

Joga es kötelessége a szakszerve- 
zt '.v — és nemcsak a SZOT-nak
'•a-ív az iparági szakszervezet köz­
ponti vezetőségének, hanem az üze- 

szakszervezeti bizottságnak, sőt 
mind a kétszázezer szakszervezeti 
o /alminak is, hogy hallassa szavát 
valamennyi lényeges, a munkahe­
tet es az ott dolgozókat érintő 
érdesben. .Az üzemi demokrácia

a szocialista demokráciának nem­
csak szerves része, hanem érvénye­
sülésének, kibontakoztatásának 
alapja is. A szocialista demokrácia 
ott kezdődik, hogy a dolgozóknak 
joguk és lehetőségük van beleszól­
ni a munkahelyi problémák eldön­
tésébe, részt vehetnek saját létfel­
tételeik alakításában” — hangsú­
lyozta a magyar szakszervezetek 
XXII. kongresszusán Gáspár Sán­
dor, a SZOT főtitkára.

Természetesen a szakszervezetek­
nek megvannak a „hagyományos” 
feladataik is az érdekvédelemben. 
A magyar szakszervezetek régi ha­
gyománya, hogy fellép a dolgozók 
védelmében akkor is, amikor akár 
elbocsátásról, kényszerű kilépésről 
van szó. A régi dolgozókra, a törzs- 
gárdatagokra különösen nagy fi­
gyelmet kell fordítania, hiszen — 
nem is ritkán — megtörténik, hogy 
igazuk tudatában éppen ezek az 
emberek emelik fel a szavukat va­
lamilyen kérdésben, s ha hiába ke­
resik igazukat, sértődötten kikérik 
munkakönyvüket. A szakszerveze­
teknek kell arról is gondoskodniuk, 
hogy a jó szakemberek, a törzsgár­
da és a szocialista brigádok tagjai 
fokozott megbecsülést kapjanak; ma 
még sok helyen bőven van teendő­
jük ezen a téren is.

A jobb munkakörülmények meg­
teremtését is szorgalmaznia kell a 
szakszervezetnek. Továbbra is 
szakszervezeti feladat a beteg dol­
gozókról való gondoskodás, s ez nem 
csupán azt jelenti, hogy az Szik ki­
fizeti a betegség idejére a táppénzt.

Azt is, hogy a szakszervezet segé­
lyekkel, különböző támogatásokkal 
áll az önhibáján kívül keveset kere­
ső ember mögé.

Gondoskodni azokról, akik egy 
egész élet munkája után nyugdíjba 
vonultak s elérni, hogy ez ne jár­
jon az illetőnél nagymértékű élet­
színvonal-csökkenéssel ; ügyelni ar­
ra, hogy az üzemi étkezés ne vál­
jék formálissá”, hanem valóban na­
ponta egyszeri, mennyiségileg és 
minőségileg megfelelő étkezést kap­
janak a dolgozók; igazságosan in­
tézni a vállalati és szakszervezeti 
üdültetést; állandóan szem előtt 
tartani az óvodával, napközi ott­
honnal kapcsolatos kérdéseket, se­
gíteni az anyákat, hogy nyugodtab- 
ban dolgozhasanak, kellő felügye­
let mellett, jó helyen tudják gyer­
mekeiket — még felsorolásként is 
soknak látszik mindez. Pedig csu­
pán a szakszervezeti feladatok egy 
része.

A dolgozóknak joguk van ahhoz, 
hogy a legszélesebb körben bele­
szóljanak munkahelyi ügyeikbe. Ez 
azonban nemcsak jog, hanem köte­
lesség is. S ha vannak — mert va­
lóban vannak — ma még panaszok, 
kifogások amiatt, hogy a szakszer­
vezetek nem látják el maradéktala­
nul erdekvédelmi feladataikat, ezen 
csak egy módon lehet segíteni: mi­
nél többen vállalják a szakszerve­
zeti munkát.

Társadalmi, munkahelyi és egyé­
ni érdekekből.

Várkonyi Endre

Az AGROMAS igazgatói tanácsának ülése
LVOV

Lvovban megkezdődött az AGRO­
MAS bolgár—magyar—szovjet kö­
zös társaság igazgatói tanácsának 
15. ülése, amelyen megvitatják a 
munkálatok koordinálásával kap­
csolatos problémákat, a termelés 
megszervezését, valamint az 
AGROMAS-tagországok ellátását a 
szőlő-, zöldség- és gyümölcster­

mesztés munkafolyamatai gépesíté­
séhez szükséges gépekkel.

A bolgár küldöttséget az ülésen 
Jordan Teniv, az AGROMAS igaz­
gatói tanácsának elnöke, bolgár gép­
ipari miniszterhelyettes, a magyar 
küldöttséget György Gyula kohó- és 
gépipari miniszterhelyettes, a szov­
jet delegációt pedig Borisz Petuhov 
traktor- és mezőgazdasági gépgyár­
tási miniszterhelyettes vezeti. (MTI)

A munkahely rangja
Egyszerű, de sajnos az élet által sok helyen és sokszorosan meg­

ismételt példa. Eltanácsoltak egy embert a gyárból, sok baj volt vele, 
a pénzt nagyon, a munkát annál kevésbé szerette. Az ember elment, s 
néhány hét múlva felbukkant — édes a bosszú alapon — látogatóként. 
Mondta és bizonyította is a papírokkal, hogy új helyén két forinttal 
nagyobb órabérért dolgozik, amennyit persze — s ezt már mi tesszük 
hozzá — dolgozik érte ... A példa csak egy azok közül, amelyeket a 
gyár párttitkára sorol, annak bizonyítására: a fegyelem megszilárdí­
tására, a követelmények emelésére, a munkahely rangjának öregbí­
tésére tett erőfeszítések mindaddig nagyrészt hiábavalók, míg ezeket 
csak egy-egy munkahelyen tapasztalni, s másutt, a többségnél éppen 
ennek ellenkezőjét. Általános légkörré, jellemzővé kellene tenni a 
rossz munka anyagi és erkölcsi elítélését, a munkahely rangjának be­
csületét — ez szavainak summája.

A munkahely rangja — vagy ahogyan a munkaszociológia jelöli, 
presztízse — valóban nem tartozik a sokat emlegetett fogalmak közé. 
Valamikor nägy szerencsének számított bekerülni egy-egy patinás, 
híres üzembe, s sajátos vonzóereje volt a „nyugdíjas állásnak” a vas­
útnál, más helyen. Szó sincs arról, hogy az akkori állapotokat szépítve 
elevenítjük fel a munkahely rangját, ám nagy hiba fürdővízzel együtt 
kiönteni a gyereket; éppenhogy a szocializmus körülményei között 
lehet igazi rangja egy-egy munkahelynek.

Becsületesen dolgozni, eleget tenni a követelményeknek, s ennek fe­
jében anyagi, erkölcsi elismerést élvezni: sok emberben meglevő kí­
vánság. A baj ott van, hogy a pohárka örömhöz kupicányi ürömöt 
is mérnek, túl könnyen uniformizál a munkahely. Ad a becsületesen 
igyekvőnek, de annak is, aki csak dolgozgat. Bérjavítást, üdülési be­
utalót, továbbtanulási lehetőséget, lakásépítési kölcsönt... S ha sok 
helyen mérnek egyformán — mégpedig ma ez történik —. akkor mi 
emelné az egyik munkahelyet a másik fölé, mi tenné vonzóbbá?

A munkahely rangja, presztízsértéke nem csupán attól függ, hogy 
mennyit lehet ott keresni, milyenek a jövedelmi lehetőségek. A hír­
ben, rangban a pénz mellett sokféle más dolog is szerepet játszik, a 
légkör éppúgy, mint a szakmai próbatétel lehetősége, a vezetés stílusa, 
a munkán túli problémák kezelése, a hagyományok ápolása s így to­
vább. Az iparban, de nemcsak az iparban, hanem minden tevékenységi 
területen ezrével dolgoznak olyanok, akik másutt esetleg több pénzt 
kereshetnének, de ragaszkodnak a munkahelyükhöz. Miért? A fogal­
mazás ezerféle lehet, a lényeg mégis azonos. Amikor a válaszoló a 
szakmai feladatok érdekességét, a gyár, a kutatóintézet több évti­
zedre visszanyúló eredményeit, a dolgozók gondjainak megértő keze­
lését említi, lényegében a munkahely vonzásáról beszél. Arról, hogy 
jól érzi magát, a helyén van, tudja, hogy holnap meg holnapután is 
szükség van rá, s bar a pénze másutt több lehetne, emberként aligha 
érezhetné többnek, teljesebbnek magát.

Hiba, hogy hosszú éveken át alig jutott kellő figyelem a munka­
lélektan eredményeinek, holott a pályaválasztásban éppúgy, mint a 
munkahelyek melletti vagy elleni döntésben fontos szerepet ját­
szanak a lélektani motivációk. A gyermek, ha apja szájából sűrűn és 
színesen megfogalmazva hallja dicsérni a munkahelyet s az ott vég­
zett munkát, szívesen választja maga is azt. Egy-eg; fiatal, pálya­
kezdő ember örömmel vállal olyan állást, ahol nemcsak pénzt, de táv­
latot is ígérnek neki, ahol nemcsak munkaerőnek, de alkotó embernek 
is érezheti magát, akár szerszámkészítő, akár üzemmérnök, akár pe- 
degógus.

Dolgozni, kenyeret keresni lélektelen munkával is lehet. Ahogy 
lehet lélektelenül. mechanikusan, létszámban és termelési értékben 
számolva vezetni, irányítani is egy munkahelyet. Nem kell bizony­
gatni: sem az egyik, sem a másik nem egyezik a társadalmi célokkal. 
Ezért, hogy országos fórumokon egyre több és hangsúlyosabb szó esik 
a munkahelyek légköréről, demokratizmusáról, a kollektíva szerepé­
nek növekedéséről. Arról, ami nem tartozéka a gépeknek, berende­
zéseknek. ami nem kiegészítője a termelő eszközöknek, hanem a ter­
melés. a munka döntő tényezője. Ami végső soron hírét keltheti egy 
munkahelynek, rangot adhat az ott dolgozóknak, s a szó jó értelmé­
ben csábíthatja azokat, akik hisznek a szívvel végzett munka egyéni és 
társadalmi értelmében, értékében, megbecsülésében.

(M O.)

készülnek 
a felvételi vizsgákra

Elkészült az összegezés: az idén 
54 890-en pályáznak a felsőoktatási 
intézmények nappali, esti és levele­
ző tagozataira, a pályázók száma 
több mint hétezerrel haladja meg a 
tavalyit. Legtöbben — szám szerint 
34 490-en — nappali tagozaton sze­
retnék folytatni tanulmányaikat, 
14 180-an jelentkeztek levelező ta­
gozatra, 6220-an pedig estire.

Változatlanul legdivatosabbak a 
művészeti főiskolák. Egy meghök­
kentő adat; a Színház- és Filmmű­

vészeti Főiskolára csaknem 44-sze- 
res a túljelentkezés, tehát alig két 
százalékát veszik fel a jelentkezők­
nek.

Egyenetlenség jellemzi a fizikai 
dolgozók gyermekeinek jelentkezési 
arányát, a pályázók 38,7 százaléka 
közülük kerül ki; ez az arány vala­
mivel magasabb a tavalyinál. De 
változatlanul kevesen próbálkoznak 
bejutni az orvostudományi egyete­
mekre. ide 25.8 százalékuk pályázik

A műszaki egyetemeken 30,2 száza­
lék. a művészeti főiskolákon 30,9 
százalék, a tudományegyetemeken 
pedig 33,8 százalék a jelentkezési 
arányuk.

Szembetűnő, hogy tovább csök­
kent a mezőgazdasági fizikai dolgo­
zók gyermekeinek továbbtanulási 
kedve. Még az agrártudományi 
egyetemekre is csak 12,9 százalék a 
jelentkezők között a mezőgazdasági 
fizikai dolgozók gyermeke. (MTI)

Tervezés számítógéppel
ELŐADÁS ÉS BEMUTATÓ 
AZ ÉPÍTÉSTUDOMÁNYI 

INTÉZETBEN

Az Építéstudományi Intézetben 
csütörtökön délelőtt előadást és be­
mutatót tartottak a kutatók a szá­
mítógéppel végezhető tervezésről. 
Az intézet munkatársai ugyanis ki­
dolgozták azt a számítási módszert, 
amelynek segítségével az elektroni­
kus számítógép „megmondhatja”, 
hogy a könnyűszerkezetes épület­
ben nyáron milyen hőmérsékletek 
alakulnak ki, tehát szükség van-e 
hűtő- vagy fűtőberendezésre, klíma­
szerkezetre. A csütörtöki bemutatón 
több tervezőintézet munkatársai 
vettek részt. (MTI)

HÁROMSZOR EGY KÉP: TISZACSEGÉN
.Pihen a komp, kikötötték

Szellő se mozdul. Utas se vár. Pihenhet a komp a Tisza-par-
ton

Csend? Mozdulatlanság? A part menti ágakat súrolva csónak 
úszik. „Hej halászok, halászok . ..”? A miniriport adja a választ:

— Nem halászok, még csak nem is horgászok Beülök a csó­
nakba és pihenek. Hallgatom a vizet. .

Aki választ ad. Nagy Endre Egerből utazik minden nyáron Ti- 
szacsegére; kölcsönkérni a csónakot, hallgatni a vizet...

w

Igen: hallgatni és egy kicsit ál­
modozni is a napfényben. Megyénk 
egyik nagy értéke lehetne a őse­
gei Tisza-part. A csegeiek ezt egyre 
inkább érzik: faházak épülték. Egy­
re inkább kialakulóban van a kem­
ping. egyre több vendég gondol szí­
vesen a parton épült szövetkezeti 
étteremre, a hoigaszoknak tanácsot 
adó halászokra

És talán az sincs messze már. 
hogy a külföldi turisták számára 
adott prospektusokban Tiszacsegé- 
ről is olvashassunk De túl az ide­
genforgalmi varázson, a várható 
hasznon érdemes elmondanunk: 
Debrecenből sem árt „felfedezni' 
Tiszacsegét.

Bartha Gábor 

(Fotó: Kőszeghy)
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Kepülfafép’eltérítés

diplomutarablás
Túszok és feltételek

A zerkai repülőtéren álló gépek 
utasainak szabadon bocsátásával 
kapcsolatos feltételek közlése — a 
közleményt a Palesztinái Népi Fel- 
svabadítási Front hozta nyilvános­
ságra — nemcsak arra felelt, hogy 
kik voltak a gépeket eltérítő „isme­
retlen személyek”, hanem név sze­
rint is megmondta, ki volt az a fia­
tal leány, akit az El A1 gépen le­
zajlott tűzharc után a Scotland 
Yard tisztjei vittek fogházba a lon­
doni repülőtérről. A leány régi 
harcos: Leila Khaled.

A követelések három pontja a kö­
vetkezőképpen hangzott: „1. A 
svájci kormány bocsássa szabadon, 
és küldje azonnal Ammanba a há­
rem gerillát, akik jelenleg Zürich­
ben 12 éves börtönbüntetésüket 
töltik egy 1969-ben a zürichi repülő-

Késett a szerviz,
150 ezer forint kár

A derecske! Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezet elnökétől, Gesz- 
tclyi Györgytől érkezett a levél a 
szerkesztőségbe. Az eset minden­
képpen figyelmet érdemel, már 
csak azért is, hogy a jövőben ilyes­
mi ne fordulhasson elő.

Mi is történt? A tsz június 4-én 
Gramospray típusú vegyszerező 
gépet vásárolt az AGROKER-től. 
Szükség volt rá, 800 hold vegysze- 
rczett kukorica forgott veszélyben. 
(A tavaszi vegyszerezés nem ha­
tott. a gazdaságnak terven felüli ál­
dozatot kellett hozni.) Megvették a 
gépet 40 ezer forintért, és hozzá 80 
ezer forintnyi vegyszert. Ügy szá­
mítottak, hogy 10—11 nap alatt, még 
mielőtt a kukorica „kinő a gép alól", 
legalább 300 holdnyi területet meg­
mentenek. A gépet 5-én kipróbál­
ták, a vegyszer hatását is ellenőriz­
ték, s 7-én hozzákezdtek a folyama­
tos vegyszerezéshez.

Másnap délután a gép a vegy­
szert már a kukoricára csorgatta. 
Hogy az így okozott kárt elkerüljék, 
a gépet leállították.

A tsz a hibát rögtön jelentette a 
BMG Debreceni Gyára szervizszol­
gálatának, ahol előjegyzésbe vet­
ték. 10-én hiába várták a szerelő­
ket a tsz-ben, délután ismét be­
szóltak a szervizbe telefonon, hogy 
segítsenek. A válasz: „Már csak a 
jövő héten tudunk kimenni, szabad 
szombatunk lesz.”

Pénteken. 11-én mégis csak meg­
jelentek a szerelők a tsz-ben. Igaz, 
hogy nem szervizkocsival, de men­
tek. Leszerelték a szivattyút, és kö­
zölték. hogy hétfőn, 14-én délután 
kihozzák és felszerelik. (Ilyen for­
mán mégis csak bebizonyították 
„igazukat”, a gép csak a „jövő hé­
ten” lett kész.)

Az eredetileg rendelkezésre álló 
időből 6 nap kiesett, ha az esőt be­
számítjuk. még így is 4 nap a ki­
esés. Négyszer 30 holddal keveseb­
bet tudtak megmenteni a gyomtól. 
A 120 holdnyi területen ha csak 
holdanként 5 mázsa terméscsökke­
nést számolunk a gyomosodás 
miatt, már az is 600 mázsa. Ennek 
értéke nem kevesebb, mint 150 ezer 
forint.

A „lássuk, kinek lesz igaza" szem­
lélet komoly kárt okozott. Lehet, 
hogy a hasonlat egy kicsit sántít, 
de az olyan, mint ha az orvos csak 
napok múlva megy ki egy súlyos 
beteghez. A kukorica az esős idő­
ben rohamosan növekszik, mit sem 
tudva a szabad szombatról. (A me­
zőgazdaság nyáron a szabad vasár­
napokat se nagyon ismeri.) Egy 
szerviztől igazán elvárhatnánk, 
hogy állandó készenlétben tartson 
egy minden esetben segíteni tudó 
brigádot.

Hogy az eset egyedi-e, nem tudni. 
Ami történt, azt jóvátenni, illetve a 
kiesést pótolni már nem lehet. Ta­
nulságot levonni azonban lehet, és 
kell is.

— up —

téren egy izraeli gép ellen elköve­
tett támadásuk miatt. 2. Azonnal 
engedjék szabadon, és küldjék Lon­
donból Ammanba Leila Khaledet, a 
vasárnapi sikertelen El A1 gépelté­
rítést végrehajtó harci különítmény 
életben maradt tagját, valamint 
tűzharcban lelőtt társa holttestét. 
3. Engedjék szabadon, és küldjék 
Ammanba azt a három Palesztinái 
gerillát, akik nyugatnémet börtön­
ben vannak egy izraeli El A1 gép 
ellen Frankfurtban 1969-ben elkö­
vetett támadás miatt.

A feltételeket közlő nyilatkozat 
72 óra határidőt szabott a követelé­
sek teljesítésére. A leghatározottab­
ban kijelentették: a PNFF mindad­
dig fogva tartja a zerkai repülőtér­
re kényszerűen két repülőgép uta­
sait, amíg a fenti feltételeknek az 
illetékesek eleget nem tesznek. Pót­
lólag került a feltételek közé Izrael­
ben őrzött arabok szabadon bocsá­
tása.

Megmozdult a világpolitika is; a 
legelső megnyilatkozások egyike az 
ENSZ főtitkáráé, U Thanté volt. 
Igen éles hangon ítélte el a Palesz­
tinái kommandók által elkövetett 
repülőgép-eltérítések ügyét.

Aztán jelentkezett a svájci kor­
mány. Gräber külügyminiszter kö­
zölte: kormánya elfogadja az őt 
érintő feltételeket, és hajlandó sza­
badon bocsátani a három, 12—12

Traktorok, dömperek a világ minden tájára
A Vörös Csillag Traktorgyár ebben az 

évben Is termelésének nagy részét ex­
portra szállítja, önrakodó dömpert gyár­
tanak Csehszlovákia, Románia és Kína 
részére, 100 darab D-típusú — fülke nél­
küli — dömpert készítenek ugyancsak 
kínai megrendelésre. Anglia és Jugoszlá-

alatt levő 
Ebben az

via a vásárlója a gyártás 
D4KB típusú traktoroknak, 
évben 1200 darab fülkés dömpert is szál­
lítanak a Szovjetunió részére. A képen: 
befejezés előtt b szerelősoron a D4KB 
típusú traktor. (MTI-fotó — Bara István)

A Szál jut feladata: 
ember és gép próbája

évre elítélt Palesztinái gerillát. A 
tömör közlés után néhány órával 
azonban kénytelen volt kijelenteni: 
nem tudja, hogy a svájci beleegye­
zés elegendő-e, mert hiszen a PNFF 
feltételei nemcsak Svájcot, hanem 
Nagy-Britanniát, az NSZK-t, Izra­
elt és az Egyesült Államokat is 
érintik. Közölte: kormánya állan­
dóan tanácskozik az említett orszá­
gok diplomáciai képviselőivel „kö­
zös akció kidolgozása céljából” az 
eltérített gépek utasainak kiszaba­
dítása érdekében.

A Német Szövetségi Köztársaság 
kormánya hivatalosan bejelentette: 
hajlandó szabadon engedni a három 
repülőgép-eltérítőt. Londonban nem 
volt ilyen gyors a döntés. Heath 
miniszterelnök kabinetülést hívott 
össze, ott kívánt határozatot hozni 
Leila Khaled gerillaleány ügyében. 
A kabinet úgy döntött: elengedik 
Leila Khaledet. Izrael a leghatáro­
zottabban elutasította, hogy szaba­
don engedjen 3000 fogva tartott Pa­
lesztinái ellenállót — ennyit köve­
telt a PNFF —, és azt is, hogy az 
algériai kormánytisztviselőket sza­
badon bocsássa.

Szeptember 8-án, kedden délután 
Ammanból érdekes és jó hírt kapott 
a világ. Közölték, hogy a két repü­
lőgép 127 utasát — a nők, gyerme­
kek és idős személyek nagy több­
ségét — a gerillák néhány autóbusz- 
szal és autóval bevitték a jordániai 
főváros egyik szállodájába.

A szerdai nap új fordulatot ho­
zott a repülőgép-eltérítések ügyé­
ben. Szerdán délelőtt ugyanis a 
BOAC (a brit kontinensközi repülő­
járatok társasága) egyik Bombay és 
London között közlekedő repülőgé­
pét nemsokkal azután, hogy elhagy­
ta a Perzsa-öböl környékét, eredeti 
útirányától eltérítették. Szerdán, 
szeptember 9-én éjjel tudta meg a 
világ: a BOAC-gép is a zerkai re­
pülőtér vékony homoksávján szállt 
le.

(Következik: Vélemények és ál­
hírek)

Az első pilóta nélküli szputnyik- 
nak az volt a fő feladata, hogy mód­
szert dolgozzon ki, hogyan juttat­
ható hasznos teher röppályára, ho­
gyan létesíthető összeköttetés a koz­
mikus létesítménnyel, hogyan vé­
gezzék a pályaméréseket. Ennek a 
szputnyiknak lényegében még nem 
volt olyan rendeltetése, hogy tudo­
mányos kutatásokat végezzen.

Jurij Gagarinnak bizonyítania 
kellett, hogy elvileg lehetséges az 
ember űrrepülése, tanulmányoznia 
kellett a munkaképességet, a külön­
böző tényezők, mindenekelőtt a 
súlytalansági állapot hatását az em­
beri szervezetre. A Gagarin által 
végzett tudományos kutatások ter­
jedelme nem volt nagy.

Az első holdexpedíciónak az volt 
a fő célja, hogy kiderítse: tartóz- 
kodhat-e, dolgozhat-e az ember a 
Holdon.

Az ember által vezetett első or- 
bitális állomás, a Szaljut program­
jába tartozik a legkülönfélébb ku­
tatások és kísérletek lebonyolítása, 
ugyanakkor az állomás kipróbálá­
sa. Fő feladat, hogy értékeljék a 
berendezések szerkezeti együttha­
tóit, a lét- és munkaképességet biz­
tosító rendszerek hatékonyságát, az 
egész „űrhajó-űrállomás” komple­
xum dinamikáját.

Amikor elkészült az első Vosztok, 
senki sem kételkedett abban, hogy 
nem elég megbízható. Minden szá­
mítást többszörösen ellenőriztek, 
mindent kipróbáltak a földön, ele­
mezték az automata űrhajók repü­
lésének eredményeit. A Vosztok űr­
hajót mégis csak azután tekintették 
„bejáratottnak”, amikor Jurij Ga­
garin a világűrben eredményesen 
kipróbálta.

Ugyanez a helyzet az orbitális ál­
lomással is. Minden berendezését 
és alkatrészét alaposan kipróbálták 
a földön, gyakran még keményebb 
körülmények között, mint amilye­
neket a világűr produkálhat. Más­
fél hónapig keringett az állomás a 
pályán, mielőtt embereket küldtek 
volna rá. „Igazolólapot” azonban 
csak azután kaphat az állomás, ha 
az emberek elvégzik rajta munká­
jukat. A szerkesztők és a mérnökök 
igyekeztek mindent figyelembe 
venni, bár ez természetesen lehe­
tetlen. Az űrhajósok ..belakják" az 
állomást, javaslatokat tesznek, hogy 
mit célszerű megváltoztatni rajta, 
mit kell még kiegészíteni, mire kell 
figyelni az állomás további tökéle­
tesítésénél. Példának felhozhatjuk 
történetesen az állomás dinamiká­
jának néhány problémáját. A dina­
mika az összeillesztés után ugyanis 
némileg változott. A próba a pilóta 
nélküli variációban azt mutatta, 
hogy az orientációs rendszer hatá­
sos. Most különböző helyzetekben 
ki kell próbálni a Szaljut—Szojuz 
komplexum orientációs rendszerét. 
A manőverezések, a Föld és a lég­
kör kutatása szempontjából ez el­
engedhetetlenül fontos. A földdel 
való megbízható kapcsolat az an­
tenna megfelelő beállítását igény­
li. A napelemek paneljainak a Nap 
felé kell fordulniuk.

Másik probléma, a komplexum

dinamikája a hajtóművek bekap­
csolásakor. Mielőtt a Szojuz—ii-et 
az állomáshoz illesztették, a hajtó­
műveket többször is be kellett kap­
csolni. Ki kellett deríteni, hogy a 
hajtómű bekapcsolásakor keletke­
zett túlterhelés és rezgés hogyan hat 
az egész Szaljut—Szojuz komp­
lexumra, mindenekelőtt az összeil­
lesztő szerkezetekre. Földi viszony­
latban ugyanis ezt nem lehetett tel­
jes tökéletességgel elvégezni. Arra 
is fényt kellett deríteni, hogy az űr­
hajósok mozgása mennyire árt a 
stabilitásnak.

Számos fedélzeti műszert nem le­
hetett kipróbálni addig, amíg az űr­
hajósokat az állomásra nem szállí­
tották. Csak ekkor válik bizonyos­
sá, hogy a vezérlőpultnál tartózkodó 
űrhajós jól át tudja-e tekinteni a 
fontosabb műszereket, hogyan rea­
gálnak a fedélzeti rendszerek a ve­
zérlés jelzéseire. Erre csak az űrha­
jósok válaszolhatnak, miután letól- 
tötték „munkaidejüket” az állomá­
son. Az űrhajósok nélkül nem álla­
pítható meg az sem, hogy az ülések 
kényelmesek-e. Lehet, hogy a föl­
dön kitűnően érzi magát benne az 
ember, de a súlytalanság állapotá­
ban esetleg egyszer csak azt veszi 
észre, hogy a karja nem engedel­
meskedik az akaratának.

Szükség van az űrhajósok jelen­
létére az egészségügyi és biológiai, 
a lét- és munkaképességet biztosító 
berendezések, felszerelések kipró­
bálásánál is. Itt sokat vettek át a 
Szojuzoktól, de vannak teljesen új 
berendezések is.

Elképzelhető, mennyi berendezés 
kellett a száz légköbméteres, hatal­
mas terembe! összehasonlításul 
csak annyit, hogy a Szojuz űrhajó 
belterülete mindössze 10 légköbmé­
ter. A Szaljut minden berendezését 
úgy helyezték el, hogy az űrhajó­
sok kényelmesen mozoghassanak A 
televízióból mindenki láthatta: ami­
kor Viktor Pacajev szállót csinált, 
még véletlenül sem ért a falhoz 
vagy valamilyen berendezéshez

A mozgáshoz szükséges tágas te­
rület igen fontos és lényeges ténye­
ző az állomáson. Az űrhajósoknak 
azonban meg kell tanulniuk a leg­
racionálisabb mozgást, járást ebben 
a nagy térségben. Lehetséges, hogy 
célszerűnek bizonyul kézi kapasz­
kodók elhelyezése, esetleg kötél ki­
feszítése az állomás egész hosszá­
ban. Valószínű, hogy a mozgás az 
első időben nehezebb az állomáson, 
mint akár a Holdon. Az utóbbin 
ugyanis lehet járni, míg itt csak le­
begni tud az űrhajós.

Az első ember vezette orbitális 
állomás nemcsak arra szolgál, hogv 
külön-külön kipróbálja az embert 
és a gépet. A legfontosabb és egy­
ben a legbonyolultabb, hogy kipró­
bálják az „embergépet”, vagyis az 
emberrel összeforrott gépet és a 
géppel összeforrott embert. Az állo­
más személyzete csak ennek a fon­
tos feladatnak a megoldása után 
összpontosíthatja minden figyelmét 
a tudományos kutatásokra.

Jurij Marinyin,
az APN tudományos kommentátora

— . . .és végül ebben 
a korszerű üzemben 
állítjuk elő a spitzbu- 
bikat — mutatott kör­
be színpadias mozdu­
lattal Kelep Ede ter­
melési főnök. Elfogott 
az irigység. Miért is 
nincs nekem ilyen 
korszerű üzemem ott­
hon! Vagy ha már 
nincs, miért nem tu­
dok ilyen elegánsan 
körbemutani? Még 
félkörben se tudok 
elegáns lenni!

— ... gondolja meg 
az elvtárs, hogy vala­
mikor egy ember egy 
teljes nap csupán 
másfél spitzbubit ké­
szített átlagosan. Eb­
ben benne volt az is, 
aki felet, sőt csak ne­
gyedet tudott készíte­

ni, s az is, akinek ke­
ze nyomán három, sőt 
négy spitzbubi készült 
naponta. Transzmisz- 
sziók, uram. öreg gé­
pek, elvtársam. Ma-

merák, automaták 
gyártották itt a spitz- 
bubikat.

— Az egész üzem — 
folytatta Kelep Ede — 
száz négyzetméter. .

— Honnan tudja? 
— nézett rám szájtát- 
va Kelep Ede. — Nem 
ipari kém maga?

Miután sikerült 
megnyugtatnom, hogy

'Spitzbubi minden mennyiségben
nuális munka. Hatvan 
ember és a napi ter­
melés nem érte el még 
a száz spitzbubit sem. 
Még a százat sem! — 
karolt belém könnye­
dén a termelési főnök, 
Kelep Ede, és szinte 
táncléptekkel vitt 
körbe a szájtáti mo­
dern gépek között. 
Ember alig. Gépzaj 
alig. Fotocellák, kép­
erősítő televíziós ka-

Itt dolgozott annak 
idején a hatvan em­
ber, és gyártott, mint 
mondottam, legfeljebb 
száz spitzbubit. Most 
öt ember van, meg a 
harminc korszerű gép. 
És mit gondol az elv­
társ, mennyi a napi 
kapacitás? Mondjon 
egy számot!

— Tízezer-ötszáz- 
huszonhat! — vágtam 
ki egyből.

az ipari kémkedés te­
rületén nem érek egy 
lyukas ipari titkot 
sem, bár még mindig 
csóválta a fejét a vé­
letlenek ily nagyszerű 
összejátszása miatt, 
tovább cipelt, körbe- 
körbe az üzemben:

— és nézze az 
elvtárs! Ez a gép pi­
ros. Mit gondol, miért? 
Mert ehhez kell egy 
kis emberi erő, és a

pszichológus szerint a 
piros szín vadít. .. 
Látja, ez a gép meg 
lágy pasztellkék. . . Itt 
csak finom, szinte ujj- 
hegynyi érintésre van 
szükség. Hetvenöt 
millióba került ez az 
üzem, elvtársam, de 
ehhez foghatóan kor­
szerű spitzbubiüzem 
talán a világon sincs... 
Na látja, kérem, meg­
írhatja nyugodtan, 
hogy ebben az üzem­
ben mindent meg­
tesznek a tudomá­
nyos-technikai forra­
dalom sikeréért, a 
termelékenység növe­
léséért, az emberi 
munka hatékonysá­
gáért. Leírta? — kér­
dezte aggódva.

— Le, kérem szé­
pen — mondtam ille­
delmesen ... — Csak 
még egy kérdést, ha 
meg tetszene engedni. 
Mennyi a magyar ipar 
és kereskedelem napi 
szükséglete spitzbubi- 
ból?

— Hogy mennyi7 
Várjunk csak — tűnő­
dött egy pillanatig. — 
Ha jól emlékszem a 
számokra, elnézést, 
hogy nincs nálam a 
hivatalos dokumentá­
ció ... Szóval, ha jól 
emlékszem, akkor 92 
darab. És előrelátha­
tólag az ötéves terv 
végére ez az igény 
102-re fog emelkedni!

Gyurkó Géza

Bube szét
Csak a háttér errl 

filmek és regények! 
nevezett, valójátf 
környezetére. A h| 
Mara gyermekből 
által, hogy vállalj 
tizán szerelmét, 
hosszú éveken át. 1 
többről szól a regé| 
síkon.

Az egyik a társd 
amellett, hogy Mai 
sének folyamatábaI 
kásmozgalom probl 
ja, a háború utáni f 
sadalmi képét renc 
ábrázolja. Kisembá 
resztül, s így ez rrj 
és erősebb hatású 
tényezők és embed 
szerencsés egybeoíl 
rüli el a direkt pc[ 
lont a szerző.

Ennél is fontod 
megírt rétege a köt 
zelmi életének, szel 
gyakhoz való viszi 
sa, ahogyan önmá 
megtalálja a világi 
viszonylag szűk. ; J 
jelenik meg ebber. | 
azok mind árnyalta 
szén Mara számá.i 
kevés emberrel éri 
számára mindegyül 
tos.

Mara akkor nő 
vállalja, hogy kitaj 
elítélt szerelmese 
kell ezt önmagáérl 
számára biztonság' 
nia kell azért, ak; 
hogy tartsa l I 
erőt adjon szán | 
hogy kiszabadul,

Hogy közben ea 
társadalmi képletei 
vánvaló, az újfasi 
se, a kommunista 
zete, a párt kiszórj 
ból történeim: kea 
kül Mara sorsa sen 
tán a könyv 
igaz ember, és társt 
kül azonban, he 
megírt, de közép 
szintjén (Zrínyi)

K. VINCZl

A pislogc] 
utolsó pilla 
litkába záj 
paszkodott 
nyitott abil 
pant a két 
annyi időn 
jam a kili| 
csuktam 
big. aztar | 
badult, s 
Nem mertl 
voltam, irl 
hogy csaj 
szürke sen 
s ezt elképl 

Főztem 
ben A hal 
a lakás Hl 
teilen a fi 
nincs. Min 
hova. Miej 
bér egyedi 

Behúzód 
látszik, J 
dött sorsat 
mikor aprj 
kerengeni 
szemtelen I 
lakfán paJ 
— Három 
kent. Nini) 
kifizettüsl 

A farka 
kok kezd ti 
alakítani, 
gyűlt rend 

Megciörl 
De hogyaif 
tesznek 
nincs meri 

Ne felj,| 
nemsokári
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hajtóművek bekap- 
liőtt a Szojuz—li_et 
Illesztették, a hajtó- 
lör is be kellett kap­
ott deríteni, hogy a 
lesolásakor keletke- 
p rezgés hogyan hat 
hjut—Szojuz komp. 
enekelőtt az összeil­
lőre. Földi viszony­
éit nem lehetett tel­

kei elvégezni. Arra 
Keríteni, hogy az űr- 
la mennyire árt a

leti műszert nem le­
li addig, amíg az űr- 
llomásra nem szélű­
ikor válik bizonyos- 
llöpultnál tartózkodó 
ludja-e tekinteni a 
lereket, hogyan rea- 
eti rendszerek a ve- 

Erre csak az űrha­
jának, miután letöl­
tőjüket" az állomá- 
ok nélkül nem álla- 
bem, hogy az ülések 
[Lehet, hogy a föl- 
rzi magát benne az 
liytalanság állapotá­
ig ■ csak azt veszi 
prja nem engedel- 
aratának.
az űrhajósok jelen- 

le 4 ügyi és biológiai, 
{képességet biztosító 
{e.szerelések kipró- 

sokat vettek át a 
vannak teljesen új

I mennyi berendezés 
|gkóbméteres, hatal- 

összehasonlításul 
?v a Szojuz űrhajó 
össze 10 légköbmé- 

Jnnden berendezését 
hogy az űrhajó­

mozoghassanak. A 
Idenki láthatta: ami- I -zaltót csinált, 

sem ért a falhoz 
h berendezéshez.
I szükséges tágas te- 
Is és lényeges ténye- 
|i Az űrhajósoknak 

1 tanulniuk a leg- 
I 5t járást ebben 

Lehetséges, hogy 
; 1 vul kézi kapasz- 

>e, esetleg kötél ki- 
I egész hosszá-

hogy a mozgás az 
I ib az állomáson, 
jHoldon. Az utóbbin 
[: ír.:'g tt csak le-

sajós.
r vezette orbitális 

Ik arra szolgál, hogy 
próbálja az embert 

^fontosabb és egy- 
l’ultabb, hogy kipró- 
e-rgépet", vagyis az 

fcrrott gépet és a 
itt embert. Az állo- 
csak ennek a fon- 

1 megoldása után 
minden figyelmét 

I

iMarinyin,
I: v ,s r. mmentátora

kérem szé- 
ondtam ille- 

Jn — Csak 
Jy kérdést, ha 
pzene engedni.

magyar ipar 
Ikedelem napi 
|ete spitzbubi-

mennyi7 
csak — tűnő­
pillanatig. — 

emlékszem a 
fa. elnézést, 
incs nálam a 

dokumentá- 
|zóval, ha jól 
sm, akkor 92 

Es előrelátha- 
ötéves terv 

I ez az igény 
g emelkedni!

»yurkó Géza

nevű városkában időről időre ren­
deznek nemzetközi táncfesztiválo­
kat. Csak olyan tánccsoportokat 
hívnak meg, melyek folklórműsoro­
kat mutatnak be. A fesztiválon te­
hát a Hajdú táncegyüttes is a ma­
gyar néptánc hagyományait feldol­
gozó kompozíciókkal szerepelt. A 
fesztivál színhelye Marchienne-au- 
Pont volt, de az együttes több vá-

■ ■ ■

siker
rosban is közönség elé lépett. A 
fesztiválon tizenkét külföldi együt­
tes vett részt, akik számára a rész­
vétel minden mozzanta és a szerep­
lések versenyt is jelentettek. A Haj­
dú táncegyüttes eddigi külföldi sze­
repléseihez hasonlóan most is nagy 
sikert aratott, és a versenyben a 
bolgár együttes mögött a második 
helyen végzett.

A verseny megrendezésének ér­
dekességei közé tartozik, hogy a 
fesztivál költségeit a város keres­
kedői adják össze, és nem épület­
ben, hanem a város közepén felál­
lított hatalmas sátorban bonyolí­
tották le.

A Hajdú táncegyüttes már meg­
érkezése napján bemutatkozó elő­
adást tartott, a többi, külföldi 
együttessel, majd fellépett Philip-

Folyik a verseny

peville-ben és Nivelles-ben is. Mű­
sorukat mindenütt nagy közönség- 
siker követte, a sajtó a magyarok 
diadaláról írt. A fesztiválon való 
részvétel nagy fizikai megterhelést 
jelentett az együttes valamennyi 
tagjának, mert mindennap volt 
legalább egy szereplés. Ennek válla­
lására fegyelemre és kemény felké­
szülésre van szükség.

Emellett természetesen élményt 
jelentett a helybeli népszokások 
megismerése, a baráti kapcsolatok 
kialakítása a többi vendégegyüttes­

sel, melyek közül a bolgárokkal ki­
alakult meleg baráti kapcsolatokat 
kell megemlíteni. A Szocialista Párt 
helybeli vezetői fogadták az együt­
test, ugyanígy a város polgármeste­
re, aki kifejezte óhaját, hogy Debre­
cen és Marchienne-au-Pont között 
szorosabb kapcsolatok alakuljanak 
ki.

Mindent egybevetve az együttes 
sikeres külföldi vendégszereplésen 
vett részt Belgiumban, jó szolgálatot 
tett a magyar népi kultúra és a né­
pek barátsága ügyének.

Bube szerelmese
Csak a háttér emlékeztet az olasz 

filmek és regények neorealistának 
nevezett, valójában naturalista 
környezetére. A háttér, amelyben 
Mara gyermekből felnőtté érik az­
által, hogy vállalja egy elítélt par­
tizán szerelmét, vállalja hosszú­
hosszú éveken át. Valójában sokkal 
többről szól a regény, legalább két 
síkon.

Az egyik a társadalmi sík, mert 
amellett, hogy Mara tudatossá éré­
sének folyamatában az olasz mun­
kásmozgalom problémáit is feltár­
ta. a háború utáni Olaszország tár­
sadalmi képét rendkívül gazdagon 
ábrázolja Kisemberek életén ke­
resztül, s így ez még kegyetlenebb 
es erősebb hatású ránk. Politikai 
tényezők és emberi momentumok 
szerencsés egybeolvasztásával ke­
rüli el a direkt politizálást, a sab­
lont a szerző.

Ennél is fontosabb és jobban 
megírt rétege a könyvnek Mara ér­
zelmi életének, személyekhez, tár- 
v akhoz való viszonyának feltárá­
sa, ahogyan önmagát keresi, és 
megtalálja a világban. Környezete 
viszonylag szűk, igen kevés ember 
jelenik meg ebben a regényben, de 
azok mind árnyaltan ábrázoltak, hi­
szen Mara számára fontosak. Aki 
kevés emberrel érintkezik, annak 
számára mindegyik rendkívül fon­
tos.

Magyar táncosok Marchienne-au- 
Pont utcáján

A debreceni építők Hajdú tánc- 
együttese a közelmúltban tért haza 
belgiumi vendégszereplésről. Az 
együttes a múlt évben Franciaor­
szágban járt, s a dijoni folklórfesz­
tiválon annyira megtetszett pro­
dukciójuk a jelenlevő belgiumi szak­
embereknek, hogy meghívták a deb­
receni táncosokat Belgiumba. Az út­
ról, a belgiumi vendégszereplés ese­
ményeiről Kardos László, az együt­
tes művészeti vezetője adott tájé­
koztatást.

A belgiumi Marchienne-au-Pont

Egy földön fekvő

Debrecen város fejlődését, alakú - 
lását, belső kiformálódását nagy­
mértékben befolyásolták a ,,tűzi 
romlások". A város körülölelő árok­
rendszer 1862-ig meghatározója volt 
az építkezések kiterjedésének, maga 
az építés pedig, a mai napig is meg­
található — keskeny udvarokon 
hosszan hátranyúló — módjával a 
tűz terjedésének szinte kínálkozó 
lehetősége volt.

Még a XVIII. században is a há­
zak csekély számú kivételtől elte­
kintve földszintesek, nem ritkán 
földbe mélyítettek. Többségükben 
szalma, nád vagy deszka tetőzettel, 
deszka tűzfallal. A tűzoltó eszközök 
pedig műszakilag elégtelenek, kez­
detlegesek A tűzoltó diákok és a 
lakosság hősi erőfeszítései ellenére 
igen gyakori volt a jelentős, pótol­
hatatlan kárt okozó tűzeset.

Avatott tollú feljegyzések szerint 
az 1564., 1623. és 1640. években két 
ízben, 1681., 1719. években három­
szor, 1710., 1727., 1797., 1802. és 1811. 
években két-két alkalommal volt 
tűz.

Többek között 1564. szeptember 
6-án semmisül meg az Árpád kora­
beli András templom, mely a mai 
Nagytemplom helyén állt. A város 
jegyzője így siratja el: ,,A Szent 
Andrásról címzett igen nevezetes 
templom és torony tetővel edgyütt 
megégett. A torony tetejéről is azon 
kok as amely olly sok év óta .. áll­
dogált ... felrepülni és szokott állo­
mását elhagyni kényszerült. A to­
ronyban függő harangok .. leesés 
közben meglovadtanak, a toronyóra 
is semmivé lett.” E szörnyű tűzvész 
majd a város felét elpusztította.

1727-ben az akkor nemrég épült 
Kistemplom és a Városháza is ál­
dozatul esik a város házainak szi- 
ne-javával együtt.

Egyik legjelentősebb volt az 1802. 
június 11-i tűz. A Kis Csapó (mai 
Rákóczi) utcában kezdődött, és fel­
tartóztathatatlanul terjedt át az ak­
kori Nagy Péterfia, Darabos, Mester 
utcák egy részén, a Kis és Nagy 
Hatvan. Piac, Nagy és Kis Új, a Né­
met utcákon egészen a Kádas és 
Miklós utcák szegletéig, porig éget­
ve mintegy 1500 házat. (Az utcák 
mai neve sorban: Péterfia, Darabos, 
Mester, Jókai, Hatvan, Vörös Had­
sereg, Bajcsy-Zsilinszky, Simonffy, 
Széchenyi, Arany János és Dimit­
rov). Ekkor ég le a Kollégium, a 
Nagytemplommal együtt a Vörös 
torony. Lezuhan és jóhiszemű, de 
tudatlan emberektől megöntözve 
megreped és hangját veszíti a híres 
Rákóczi harang.

1894. július 27-én íélrevert haran­
gok zúgása ébresztette fel a város la­
kóit. A Péterfia utcai városrész fe­
lől nagy világosság támadt, tűz- és 
szikraeső csapott az ég felé. Az Ist­
ván gőzmalom gyulladt ki ezen a 
szomorú, pénteki hajnalon. A kivo­
nult tűzoltók mellett egy ezrednyi 
katona is segítséget nyújtott a tűz 
oltásában, az értékek mentésében. 
Meddő küzdelem volt. Alig másfél 
óra hossza alatt leégtek a három- 
emeletes malom, a vele összefüg­
gő gépház és a raktárak. A jelentős 
anyagi kárt mint veszteséget hét 
biztosító társaság között osztották 
fel.

A rettenetes tűz emberáldozatot is 
követelt, négyen vesztek oda az 
üszkös romok alatt. A tűzhalált halt 
munkások nevét a malomtársulat 
sírkövön örökítette meg. Ennek fel­
irata :

„Az 1894 évi julius 27-ki tűzvész alkal­
mával leégett nagyobbik malom belsejé­
ben hivatásuk teljesítése közben életü­
ket vesztett

Szepessy István 
Szabó Sándor 
Molnár István

Huttka János 
munkások emlékére az 
lom társulat.”

A szürke tűzi hírnököt a hagyo­
mányokat tisztelő utókor gondos fi­
gyelemmel kiemelte a megszűnt te­
metők azóta elkallódott sírkövei kö­
zül, és méltó, védett helyen — de ta­
lán túlságosan is egyszerű módon — 
helyezte el. Az arra járó megláthat­
ja a Déri téren, földön fekve, a kő­
tár fala mellett.

Kiss Antal

39 éves 
37 éves 
28 éves

68 éves
-István- gözma-
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Mara akkor nő emberré, amikor 
vállalja, hogy kitart gyilkosságért 
elitéit szerelmese mellett. Vállalnia 
kell ezt önmagáért, hiszen ez ad 
számára biztonságot és erőt, vállal- 
: iá kell azért, aki a börtönben ül, 
hogy tartsa benne a lelket, hogy 
erőt adjon számára és hitet abban, 
hogy kiszabadul, s lesz, aki várja 

Hogy közben ez rendkívül erős 
társadalmi képletet is hordoz, nyil­
vánvaló, az újfasizmus jelentkezé­
se, a kommunista mozgalom hely­
zete, a párt kiszorulása a hatalom­
ból történelmi keret, de ezek nél­
kül Mara sorsa sem érthető. Így az­
tán a könyv lényegében pontos és 
igaz emberi és társadalomrajz, anél­
kül azonban, hogy túljutna a jól 
megírt, de középszerű regények 
szintjén. (Zrínyi)

(if)

K. VINCZE MÁRIA:

Könyv kis hibával
„Galambvadászat" címmel figye­

lemre méltó kötetet jelentetett meg 
a könyvhétre az Európa Könyvki­
adó. Mai szovjet elbeszélőktől válo­
gatott írásokat gyűjtött össze a 
zsebkönyvek sorozatba. „Nyolc írás, 
kisregények és elbeszélések a szov­
jet kispróza legfrissebb terméséből. 
Nyolc író, ugyanennyi történet, köz­
vetlen vagy közvetett módon hoz­
zánk, a ma emberéhez szól mind­
egyik.” E sorokkal ajánlja a kiadó 
a valóban nagyon megható emberi 
sorsokat, tragédiákat bemutató írá­
sokat. A kötet a könyvhét egyik

ZÁRTKÖRŰ VACSORA
A pislogó szemű egeret a leg­

utolsó pillanatban sikerült ka­
litkába zárnom. Fürgén ka­
paszkodott fel a konyha kis 
nyitott ablakán, s puhán hup­
pant a két ablak közé. Csak 
annyi időm volt, hogy felcsap­
jam a kilincset. A farkát oda­
csuktam. Vergődött egy dara­
big, aztán megtépázva kisza­
badult, s elkezdte futkosását. 
Nem mertem moccanni. Ijedt 
voltam, irtózó, pedig tudtam, 
hogy csacsiság. Ártalmatlan 
szürke senki Viszont bejöhet, 
s ezt elképzelni is rosszul esett.

Főztem a vacsorát a meleg­
ben. A hagymaszaggal tele lett 
a lakás. Huzatot csinálni lehe­
tetlen a fogoly miatt, segítség 
nincs. Mindenki elment vala­
hova. Miért is ne lenne az em­
ber egyedül a bajban ?

Behúzódott a sarokba. Ügy 
látszik, elfáradt, és beletörő­
dött sorsába. Már sajnáltam is, 
mikor apró forgácsok kezdtek 
kerengeni körülötte. Rágott a 
szemtelen. A frissen festett ab­
lakfán pattogni kezdett a lakk 
— Háromszáz forint ablakon­
ként. Nincs két hónapja, hogy 
kifizettük.

A farka vérzett, piros csí­
kok kezdtek modern mintákat 
alakítani, miközben a forgács 
gyűlt rendületlenül.

Megölöm. Meg kell ölnöm. 
De hogyan? A gondolatok nem 
tesznek kárt, tettlegességre 
nincs merszem. Várok.

Ne félj, jönnek a többiek 
nemsokára, és kihúzzák min­

den fogad! Drágán fizeted meg 
a drága festéket és az odaégett 
vacsorát. (Szerencsére van egy 
kis aludt tejem, ha már így tör­
tént.)

Elsőnek a lányom érkezett 
egy teniszbajnok jelölttel. Tíz­
perces felháborodásuk után be­
lemerültek a lehetőségek tag­
lalásába, a módozatok kidolgo­
zásába. miként lehetne a be­
törőt eltávolítani úgy, hogy 
senkinek bántódása ne essék. 
Miután dönteni nem tudtak, 
fél 10-kor az egér elaludt. 
Gombóccá göndörödött a sa­
rokban, kikapcsolta az idegeit, 
talán álmodott is.

10 órakor a férjem — elke­
seredve az aludt tejtől — fel­
ébresztette, fakanállal kucog- 
tatva az üveget. Futkosott egy­
két percig, aztán rájött, hogy 
nincs vész. Próba az egész. El- 
szenderedett újra

Százas várnyomásom 200 lett, 
mikor 11-kor életem párja me­
rőkanállal próbálta kiemelni 
egy pici nyitott résen.

— Fogd meg egy ronggyal, 
és dobd ki!

— Az gusztustalan. Az em­
ber kézzel ne csináljon ilyes­
mit.

— Boríts rá zacskót!
— Azt kirágja.
— Háborúban jártál, és félsz 

egy egértől?
— Veled nem lehet élni, te 

belevinned az embert a legle­
hetetlenebb dolgokba!

Mit feleljek?

legnépszerűbb kiadványa. „Sajtója" 
is jó volt.

Az Igazán érdekes, izgalmas tör­
ténetek egyikét (A hajnalok itt 
csendesek) azonban bosszantó 
nyomdahiba teszi majdnem élvez­
hetetlenné. A kötet utolsó kisregé­
nyének (írója: Borisz Vasziljev) 420. 
421., 424., 425., 432. oldala teljesen 
üres. A kisregény egy légvédelmi 
tüzéralakulat leánykatonáinak ked­
ves, ugyanakkor tragikus történetét 
tárja az olvasó elé. Sajnálatos, hogy 
a könyvet előállító Alföldi Nyomdá­
ban ilyesmi előfordulhat.

(P)

Az egér horkol. Én sírok a 
hagymaszagban. Mit ér az élet? 
Egy egeret, egy nyomorult ege­
ret nem tudnak elintézni. Min­
dent csak én! Nincs kenyér? . .. 
Mért felejtetted el? ... Nincs 
narancsszörp?. Miért felej­
tetted el? Ennyit igazán . ..

Mondjuk ez mind rendben, 
úgy ahogv. de hogy még az 
egér is... az is csak engem, 
engem várjon?. . Ebből nem 
esznek. 300 Ft-os festés ide vagy 
oda.

Bebújok a paplan alá aludni. 
Nem megy. Pedig csend van. 
Mit csinálhatnak? Férjem és az 
egér.

Néha halk káromkodássoro­
zat, aztán csend. Sokáig.

Mezítláb kióvatoskodok, s 
íme: az ablak nyitva, az egér 
sehol. Bámulatomban nem kér­
dezek, de ő felel: ésszel, 
öcsém... taktikával! Az erő­
szak semmire sem vezet.

Boldog, győzelmes, megbo­
csátó arccal kanalazza a má­
sodik csupor aludt tejet. (Köz­
ben valószínűleg megszerette.)

El vagyok ragadtatva. Egye 
csuda ezeket a beszerzési ne­
hézségeket. Elgaloppíroztam 
magam.

Nyugodalmas éjszakánk volt.
Reggel vettem csak észre, 

hogy a külső ablakon egy lyuk 
van. Csak annyit, mint egy fa­
kanál nyele. Nem lehetett egy­
szerű kipréselődni rajta, de si­
került.

A háborúban lőnek is, nem­
csak taktikáznak.

Elsején sürgősen lakásbizto­
sítást kötök, s estere újra meg­
altatok három liter tejet.

Szíves vendéglátásra gyak­
rabban jönnek a vendégek.

könyvjelző
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Debrecen, Vágóhíd u. 7.

Telefon: 12-580.

MEDICOR FELVÉTELRE KERES ÚTTÖRŐ-OL
ISMÉT 

HAJDÚ 
SZOMBAT 

A *

gépbeállító 
géplakatos 
esztergályos 
mechanikai műszerész 
hegesztő 
szerszámlakatos
szikraforgácsoló szakmunkásokat, 

valamint

F1RFI ES NŐI
betanított munkásokat.
Női munkaerőket 16 évtől 8 órás 
munkaidővel foglalkoztatunk könnyű 
fizikai munkára.

Vidékieknek útiköltség-térítést fizetünk, kedvezményes 
étkeztetés, jó kereseti lehetőség.

Jelentkezés
a gyár munkaügyi osztályán, 

Debrecen, Hámán Kató u. 98. sz.

Lakosság részére soron kívül vállaljuk

víz-, gázvezeték-szerelési munkák ki­
vitelezését, palafedést, valamint bur­
kolatok készítését.

SZAKIPARI

ÉS KISLAKÁSÉPÍTŐ KTSZ
Debrecen, Pásti utca 5. szám.

APROHIRDETESEK

Neobarokk komód eladó. 
Bethlen u 41.

KULTURCIKK
Nagyképernyos üzemképes 

tv 1300 Ft. szekrény, asztal 
eladó Tanácsköztársaság 
útja 59 fszt 4.

ÁLLÁS

10 eve* szakmai gyakor­
lattal rendelkező íényező- 
mázoló. dukkózó elhelyez­
kedne tsz-ben Is Fizetés 
megegyezés szerint ..Ideig­
lenes lakás szükséges" Jel­
igére a debreceni Hirdető­
be.

Idősebb nőt háztartási al­
kalmazottnak, lehetőleg 
bentlakónak felveszek. ..Ál­
landó" Jeligére a Hirdetőbe 
Vörös Hadsereg útja 43.

Ketszoba-Összkomfor­
tos. OTP családi ház eladó. 
Hars u 5 Lázár utcából. 
Három óra után.

Kertes családi ház la­
káscserével eladó Szeremlei 
u 28

Kiadó lakómentes kétszo- 
ba-összkomfortos családi 
ház Zsák u 13 Érdeklőd­
ni 16 óra után, szombat­
vasárnap egész nap

Debrecen, Szoboszlól út 
27 sz házingatlan eladó, 
négyszoba-összkomfort be­
költözhető Közületnek is 
alkalmas Érdeklődni a 
helyszínen.

Eladó h A romszobás csalá­
di ház. lakómentes, beköl­
tözhető, sürgősen Csonka 
u 20 B

Csáthy u. 37. sz alatti 
ház eladó, egyszoba be­
költözhető, építési engedély­
ivel. Érdeklődni szombaton 
és vasárnap.

Kétszobás családi ház el­
adó vagy kétszer másfélszo­
bás szövetkezetire, tanácsi­
ra elcserélem, II. emeletig 
Kosztolányi Dezső u 63

1971-ben beköltözhető há­
romszobás társasházrész el­
adó a Zelemér utcán. Szo­
boszlól úti vasúti sorompó

Belvárost ház két lakással 
beköltözhetően, sürgősen el­
adó Érdeklődni 18 óra után 
és vasárnapokon Török Bá­
lint u. 3 Mozsonyl.

Szoba, konyha, spajz. ga­
rázzsal, kis udvarral eladó 
Szoboszlól út 46

Bellegeló 199 számú ker­
tes családi ház eladó Kiss 
Lajos Vámospércsl úton 3. 
betérő 1-es busz végállomá­
sához 10 percre

Két és félszcba-osszkom- 
íortos öröklakást a belvá­
rosban átadok ..Csere 
1971" jeligére a kiadóba 

Elcserélem két és félszo­
bás tanácsi lakásomat ker­
tes házért Teleki u. 81 
III em 2

Kondoroson 400 négyszög­
öl puszta föld bevetve el­
adó Szatmár u 8

ALBÉRLET
Külön bejáratú vagy kü­

lönálló üres szoba-konyhát 
keres albérletbe fiatal há­
zaspár Ajánlatokat a 
14-193-as telefonon kérek, 
délután 15 órától Fllepné 

Egy dolgozó kislányt al­
bérlőnek felveszek Bercsé­
nyi u 65 Telefon 12-510 

Egy nőt albérlőnek felve­
szek Bethlen u 55 4 aj­
tó

Bútorozott szoba nem do­
hányzó nőnek kiadó Dugo- 
vlcs Titusz u. 6.

Egyedülálló műszaki értel-
mlségü Július 1-től keres 
külön bejáratú bútorozott 
szobát, csak belvárosban, 
fürdőszoba- és telefonhasz­
nálattal. Ajánlatot a kiadó­
ba kérek ..Modern" Jeligére

JÁRMŰ
Moszkvics 408 ki log.T »tá­

lán állapotban eladó Meg­
tekinthető egész nap Stmo- 
nyl út 11.

Üj állapotban levő T—5- 
ös Pannónia eladó. Nap ut­
ca 8

CN rendszámú Skoda 
1000-es, mély gyermekkocsi 
eladó Érdeklődni 17 óra 
után Viola u 4 II em 8

Eladó oldalkocsis Pannó­
nia motorkerékpár, 1970-ben 
vizsgázott. Jó állapotban 
Nyár u 19 IV I 

500-as Trabant Combi 
műszaki vizsgázott eladó 
Érdeklődni 16 óra után. 
Luther u 43.

S —100-as Skoda 7500 
km-rel eladó Érdeklődni 
Debrecen, Weszprémy u 9 
délután 5 után 

Felújított Warszawa gép­
kocsi eladó. Megtekinthető 
szombat és vasárnap dél- - 
után fél hattól Pusztai. 
Dobozi U 27 n 27 

FIAT 850-es személygép­
kocsi sürgősen eladó Haj­
dúböszörmény. Varoskert 
u 38 Telefon: 38

Junak 350-es motorkerék­
pár eladó Dobozi u 27.
I lépcsőház. fszt 2 Ér­
deklődni délután 5-töl

Eladó két szép bordó te- 
lefotel és egy dohányzóasz­
tal Görbe u 15.

Használt hálószoba ol­
csón eladó Csutorás ut­
ca 9

Modern. négy személyes
rekamié két fotel, nagyon 
szép vltrlnes szekrény köl­
tözés miatt sürgősen eladó 
Lónyal u 30.

Eladó rekamlégarnltúra. 
varia kétajtós szekrény, há­
lószobabútorok, olcsó áron 
egv és négyszemélyes reka­
mié. ágybetétek. székek, 
sodronyok Arany János 
u 7.

Bútor vétele, eladasa. 
konyhabútor, olcsó háló. 
francia háló. kombinált 
szekrény, négyszemélyes, 
kétszemélyes rekamiék. he­
verő, sezlon. hármasszek­
rény, kettős szekrény, asz­
tal, fotelek eladók Arany 
János u 13

G ÉR ÉS SZERSZÁM

Süllyesztő» karikahajós
varrógépet. kifogástalant 
vennék Szabó Varga ut­
ca 11

Eladó szóloprés, zúzó. 
boroshordók, szekrények, 
gáztűzhely Érdeklődni Po- 
roszlay út 79 17 órától

Használt műszaki cikk vé­
tele. eladása. írógépek, szá­
mológép. mosógép, porszívó, 
villanymotorok. hegesz tó­
trafó. vízszivattyú, stabil 
motorszlvattyúval is, Ko­
ntár. Tátrán. Riga, Simson, 
Danuvla motorok, tv. rá­
dió, zsebrádió. Moszkvics 
hengerfej, házi hajszárító, 
Skoda motor eladó. Arany 
János u 13

King galambok minden 
színben eladók Árva u 14

2 db 90—100 kg-os fehér 
sertés eladó Akadémia ut-

Garazs kiadó a Petőfi té­
ren Érdeklődni péntek dél­
után 16 órától telefonon 
15-621

Eladó befelenyiló új ab­
lak. ajtó. spájzablak Kút
u 42

Eladó bontott tégla Talzs 
u 3 Csapókért.

100 db 40 x 40-es 
eladó Ecsedl I u 22

Káposzta palánt, téli, na­
gyobb mennyiségben Is el­
adó. Attila tér 7.

Triciklit keresek megvé­
telre. Nyomtató u 20 Lú­
gost

NSZK modern, mély gyer­
mekkocsi sürgősen eladó. 
Tőzsér u 12 hátul

Tollat, dunyhát, párnát 
veszek Gottlieb, Bajcsy-Zs 
u 55

Tűzifát fűrészelek. Áp­
rilis 4 útja 66 Telefon: 
14-100

Ne törje a fejét, ha órá­
ja rossz. mert Sebestyén 
órás mindent helyrehoz. Be­
rettyóújfalui műhely áthe­
lyezve a Piac térre.

Cserépkályha Jó állapot­
ban lebontásra eladó. Kin­
cseshegy u. 41.

Parkettcstsxoláet, vllupá-
lozást garanciával vállal
Bihari. Malvin u
Vörös Hadsereg
II 2

útja 10

Dunyha, párna. hasznait
toll. liba-, kacsatoll felvá-
sárlása Bajcsy-Zs u 42

ParkettcslszolAst, lakko-
zást garanciával vállal Bá­
né parkettás Domokos La­
jos u 8 Tel : 16-973

Marika típusú sportkocsi 
eladó Bezerédl u 10.

Debreceni iparvállalat keres felvételre érettsé­
givel és gyors- és gépírói képesítéssel rendelkező 
dolgozót

TITKÁRNŐI
munkakörbe. A részletes önéletrajzhoz mellékelt 
pályázatot a fizetési igény megjelölésével a Ma­
gyar Hirdetőbe „Bizalmas munkakör” jeligére 
kérjük leadni.
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Dolgozókat alkalmaznak
Azonnali belépéssel, állandó bu­

dapesti foglalkoztatással, 16 év fe­
letti férfi és női muri ka válla lókat, 
segéd- és betanított munkakörbe 
felveszünk. Fizetés és egyéb jut­
tatások a vállalat kollektív szerző­
dése szerint. Felveszünk továbbá 
lakatos, villanyszerelő, betanított 
faipari gépmunkás vizsgával ren­
delkező gépkezelőket, fűtőket, döm­
pervezetőket, akkumulátortöltőket, 
targoncaszerelőket, valamint taka­
rítónőket. Jelentkezés Könnyübe- 
ton- és Szigetelőanyagipari Válla­
lat szigetelőanyaggyára Budapest 
Noszlopy u. 2. vagy fedéllemezgyá­
ra Budapest XX., Dózsa György 
út 63.

Az Alföldi Nyomda felvesz vil­
lanyszerelő szakmunkásokat, beta­
nított munkásnőket, férfi segéd­
munkásokat, valamint takarítónőt. 
Debrecen, Böszörményi út 6.

Jó kereseti lehetőséggel rakodó- 
munkásokat felveszünk 10 tonnás 
gépkocsira, távolsági fuvarozásra. 
Füszért Vállalat Debrecen, Széche­
nyi u. 48.
Tehergépkocsi-vezetőt azonnali 

belépéssel felveszünk. Minőségi 
Szabó Ktsz, Simonffy u. 13.

Anyaggazdálkodót és nyári szün­
idős középiskolai tanulókat azon­
nali belépéssel alkalmaz az ÉPGÉP 
Alkatrészgyár, Debrecen, Ispotály 
u. 10.

KÉSZPÉNZZEL MAGAS ÁRON
A DEBRECENI
Általános

Építőipari vagy szc- szolgáltató ktsz

FIZETÜNK ! VÁSÁROLD NK! relőipari gyakorlattal

rendelkező szakkép-
Motorkerékpárt, rádiót, te- zett teljesítményei- azonali belépéssel 

felvesz:
levíziót, lemezjátszót, mag- számolót, valamint
nót, mosógépet, centrifu- gyakorlott gépész-
gát, hangszereket és egyéb technikusokat gázve- J4 keresetiműszaki cikkeket, fénye- zeték-vizsgáló és

zett bútorokat. röntgenes munkakör- lehetőséggel
Minden általunk megvásárolt ben alkalmazunk.

bútort

DÍJTALANUL SZÁLLÍTUNK EL TifLÁZ kőműves, asztalos és
Jól jár és pénzét is megtaka- P e %JI Km Mm víz-, gázvezeték-szerelő
rítja, ha üzleteinkből vásárol! szakmunkásokat, vala-

ÜZLETEINK: személyzeti és okta- mint férfi és női segéd-
Debrecen, Csapó u. 25. tási osztálya (Hajdú- munkásokat.

Berettyóújfalu, Dózsa György u. 46. szoboszló, Rákóczi u.
Hajdúböszörmény, Deák Ferenc u. 26. 184.). Bérezés meg- s

Bt TORÜZLETÜNK:
Debrecen. Hatvan u. 61.

egyezés szerint. Je­

lentkezés személye-
Jelentkezés:

ASZTALOS ÉS KÁRPITOS JAVÍTÓ KTSZ sen vagy pályázattal.
Debrecen,
Rákóczi u. 37. sz. alatt

Debrecen, Bem tér 2. sz. az üzemgazdasági 
osztályon

Középiskolás nyári szünidős diá­
kokat segédmunkási munkakörbe 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Ktsz. Hatvan u. 3. munkaügy.

Azonnali belépéssel felveszünk 
erős fizikumú férfi segédmunkáso­
kat a Hajdú-Bihar megyei Allatfor- 
galmi és Húsipari Vállalat Debre­
cen, Vágóhíd u. 9.

Plakátragasztót napi 8 órai állan­
dó munkára felveszünk. Magyar 
Hirdető Kirendeltsége Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 43. Jelentke­
zés 8-tól 16 óráig.

Rotalemezen való írásban nagy 
gyakorlattal rendelkező gépírót, 
kiemelt fizetéssel felvesz a Városi 
Tanács Költségvetési üzeme, Bar­
tók Béla út 61.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe és 
kikészítőbe betanított munkásként, 
valamint lakatost, villanyszerelőt, 
csőszerelőt, bádogost és tetőfedőt 
felveszünk. Szállást biztosítunk. 
Levélben! jelentkezésre részletes 
tájékoztatást adunk. ÜJpest Gyap- 
júszövőgyár Budapest IV., Berni 
út 1.

Az őszi cukorrépaátvételhez jól 
és gyorsan számoló cukorrépaátve­
vőket keresünk. Jelentkezést írás­
ban, rövid életrajzzal a Szerencsi 
Cukorgyár répaosztályára kérjük 
küldeni. Jelentkezéseket 18-tól 65 
éves korig fogadunk el.

TIGAZ Debreceni Gázmű Üzem­
egysége felvételre keres azonnali 
belépéssel közgazdasági techniku­
mot végzett fiatal férfit, fregoli 
cseretelepvezetői munkakörbe. Je­
lentkezés: Debrecen, Mikepércsi 
út 2.

Dömpervezetőt azonnal felve­
szünk. Szakipari és Kislakásépítő 
Ktsz. Brassai u. 9.

A Debreceni Általános Szolgáltató 
Ktsz képesítéssel és gyakoi lattal 
rendelkező dolgozót keres árelő­
adói és szárnialikvidátori munkakör 
betöltésére. Jelentkezni lehet írás­
ban vagy személyesen Debrecen, 
Rákóczi u. 37. sz. alatt a személy­
zeti vezetőnél.

Gépészmérnököt vagy mezőgaz­
dasági gépészmérnököt keresünk 
műszaki fejlesztési, gépesítési fel­
adatok ellátására. Ugyancsak kere­
sünk felvételre üzemszervezői mun­
kakörbe fiatal közgazdászt vagy 
üzemszervezésben már gyakorlott 
gépészmérnököt, üzemmérnököt, 
írásbeli jelentkezéseket kérünk 
„Szolgálati lakás” jeligére a szol­
noki Hirdetőbe.

Vízkutató és Fúró Vállalat üzem- 
vezetősége Debrecen, Monostorpá- 
lyi út 29. felvesz különleges gép- 
járművezetői jogosítvánnyal ren­
delkező gépkocsivezetőt, tornyos 
fúrókocsira, valamint egyéb gép­
kocsivezetőket, segédmunkásokat és 
gépkezelőket. Jelentkezni lehet a 
vállalat munkaügyi osztályán.

Vas-műszaki előadói képesítéssel 
áruösszeállítókat és tehergépkocsi­
vezetőket alkalmaz a Vas- és Mű­
szaki Nagyker. V. Debrecen, Vá­
góhíd u. 7 B.

Debreceni Kertészet felvételre 
keres egy fő nyugdíjas kőművest, 
továbbá női és férfi segédmunká­
sokat. Jelentkezés Hüvelyes u. 5. 
sz. alatt.

Esztergályos, lakatos, marós 
szakmunkást és segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmaz az 
ÉPGÉP Alkatrészgyár, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

A Tiszántúli Gázszolgáltató és 
-szerelő Vállalat azonnal felvesz 
hegesztő, kőműves szakmunkásokat 
és segédmunkásokat. Kereset telje­
sítmény alapján + 500 Ft élelmezési 
költségátalány és 250 Ft szállás­
költségtérítés és természetbeni jut­
tatás a kollektív szerződés szerint. 
Jelentkezés Hajdúszoboszló, Rákó­
czi u. 184., üzemgazdasági osztály, 
munkaügyi csoport.

Forgácsológépek felújításában 
jártas tmk-Iakatos, hegesztővizsgá­
val rendelkező szerkezeti lakatos és 
marós szakmunkásokat, valamint 
férfi betanított munkásokat felvesz 
a Fémfeldolgozó Ktsz. Debrecen 
Vágóhíd u. 3 A.

Gépírni tudó adminisztrátort 
azonnali belépéssel keresünk 15 
órával kezdődő műszakra. Hajdú 
megyei Lapkiadó Vállalat, Debre­
cen, Tóthfalusi tér 10. fszt.

Betanított vasipari gépmunkást és 
segédmunkásokat, továbbá lakatos 
szakmunkásokat felvesz Vasipari 
Vállalat Debrecen, Tüzér u.

Felvételre keresünk férfi segéd 
munkásokat, betanított gépmunkást 
és asztalos szakmunkást. Faipari 
Vállalat, Debrecen, Kishegyes! út 13.

Felekkel bánni tudó, tárgyalóké­
pes nő adminisztrátort és férfi se­
gédmunkást felvesz a Villamosipari 
Ktsz munkaügyi osztálya. Rákóczi 
u. 12.

Gépelni tudó adminisztrátort fel 
veszünk. Vénusz Nőiszabó és Fe­
hérnemű Ktsz. Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 38.

A Debreceni Víz- és Csatornamü­
vek Vállalat azonnali belépéssel 
felvesz építőipari vagy általános 
beruházási munkakörben jártás 
mérnököt, egyetemet vagy főisko­
lát végzett ügyvitelszervezőt, vala­
mint érettségizett fiatal női munka 
vállalót adminisztratív munkakor 
be. Fizetés megegyezés szerint. Je­
lentkezés Debrecen, Kossuth u. 43. 
személyzeti vezetőnél.

Gyár- és Gépszerelő Vállalat ke­
res lakatos, csőszerelő, hegesztő 
szakmunkásokat, betanított munká­
sokat és segédmunkásokat vidéki 
szerelési munkaterületeire. (Ajka, 
Leninváros, Pét, Diósgyőr, Dunaúj­
város). Jelentkezés személyesen 
vagy írásban: Bp. VI., Paulay Ede 
u. 52. személyzeti főosztály.

Acs, üveges, kőműves szak- és 
betanított segédmunkást, kubikoso­
kat — brigádokat is —, valamint fű­
részgéphez gépmunkást, azonnali 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Építőipari Ktsz, Hatvan u. 43.. 
munkaügy.

Autószerelőket, autóelektromos 
szerelőket, karosszérialakatosokat, 
esztergályosokat és autószerelőnek 
betanítható segédmunkásokat fel­
vesz a VOLÁN 6. sz. Vállalat. Je­
lentkezés Szoboszlól út 6., jármű- 
fenntartási osztály.

Tmk-lakatost, esztergályost, asz­
talost, segédmunkásokat, készáru­
raktári dolgozót felvesz Szalaggyár 
Debrecen, Bethlen u. 32.

A Debreceni megyei, városi Ta­
nács VB II. kerületi Hivatal műsza­
ki osztálya pályázatot hirdet egy 
fő 2—5 éves gyakorlattal rendelke­
ző építésztechnikus részére, a mű­
szaki osztályon levő ügyintézői ál­
lás betöltésére. Jelentkezés napon­
ta 8—12 óra között Debrecen, Kos­
suth u. 12—14. sz. I. 29. szobában.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MAX Ja- 
müjavító üzem.

Esztergályos, hegesztő, festő, la­
katos szakmunkásokat, szakma 
nélküli dolgozókat betanított fer­
tőnek, esztergályosnak és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés Mezőgazdasági Gépgyár, 
üzemgazdasági osztály. Híd 11 4—6.

A Hajdú-Bihar megyei Tanar- 
Építőipari Vállalat jó kereseti leh 
tőség mellett felvesz kőműves, víz- 
gázvezeték-szerelő, asztalos, laka 
tos, festő, ács, vb-szerelő szak­
munkásokat, kubikost, valamint 
építőipari segédmunkásokat. P b 
receni munkahelyen főétkezést biz­
tosítunk, vidéki munkahelyeinken 
szállást. Jelentkezés felvételre Deb­
recen. Simonffy u. 34., munkaügyi 
osztály.

A Hajdú-Bihar megyei Veg> s 
ipari Vállalat hajdúböszórmen vi 
üzeme üveges, vízvezeték-szerelő, 
kőműves, villanyszerelő, bádogos, 
lakatos szakmunkásokat, valamint 
segédmunkásokat felvesz. Jelentke­
zés a Hajdú-Bihar megyei Vegv ' 
ipari Vállalat üzeménéi, Hajdút) 
szörmény. Városkert u. 38.

Férfi pénzbeszedőt felveszünk. 
Jelentkezni lehet TITASZ kiren­
deltség. Balmazújváros. Böszörmé­
nyi u. 14.

Elektrikusokat felveszünk. Jelent­
kezni lehet TITASZ V. üzemigaz­
gatóság erőmű, Mikepércsi út 1

Víz-, gázvezeték-
szerelő. Ezúton tudatom, hogy lelejt-
festő. hetet len férjem

ács és műanyag­
burkoló KISS JÓZSEF.

szakmunkásokat a Tejipari Vallalat volt műszeré­
szének slrköavatása folyó hó 20-

felveszünk. án délután 3 órakor lesz a Köz­
temetőben Sírhely: XIII tábla
14. sor, 5. sír

SZAKIPARI
ÉS KISLAKÁS ÉPÍTŐ
KTSZ. Vigasztalhatatlan felesege
Debrecen. Pásti uica 5.
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Röplabdacsata az

A VII. nyári úttörő-', 
jeti döntőjének kuzdel 
es csütörtökön bor. v 
Debrecenben A sport; 
vetsegek segítségév» i z

I
menyt hirdettek.
Csütörtökön este unm ; 

zárták a debreceni o-j 
küzdelmeit. Ezek után 
hetnek a fiatalok és 

•
pelt versenyzők és saj I 
ra is edzésben maradi 

. .
tő következik M. k 
helyt szeretnének ailn 
legtehetségesebb uttor- 

A IV. területi dón1 * •< 
tes eredményei

Atlétika
Lányok.

100 m : 1. Kovács = > -|
Reiter (Nograd- 
dú-Bihar — Cs'-kn:
1. Domokos (Hajdú 
1:24.6. 2. Nemes (S/ati 
Törő (Hajdú — Püspöki
— Magas 1 I
rekhoszormer. .
dú — Dózsa Gy 1 130 
vés) 130. — T c >,• J
469. 2. Tóth íN -: ■ |
(Hajdú Csaj r.• : •

I
'Hajdú — Berekböss | 
3. Városi (N l: : 
hajítás: 1. Nagy <H : 
tyóujfalu) 61.10. 2 Kis
— Mikepércsi 53.05 
vés) 51.25. 4 X 100 m 
bölcs 54 3. 2 Nogiad 55 
Bihar (Kossuth) 56 4
1 Nagy (Heves) 203. . 
bölcs) 173 3 Tóth 
bont. — Negvius.» 1. I 
du — Derecske* 218 _
boles) 203. 3. Sándor 
pont.

Fiúk

100 m : 1. Szabad - i 
nvadi) 12.2. 2. Szedni. 
12.4. 3. Müller i\ 1 
1000 m 1. Bír :s 
Szabó (Nógrad) 3 •* 
(Heves) 3:07 5 — M 1
'Hajdú — B< -csk .i 
(Heves) 157. 3 Bar a 
Biharkeresztes) : o

A debreceni Füri 
győzelmi emel x érv I 
sabb fokán tőle jot| 
Simon Géza. balra . 
helyezett, Bagdi Las

Fájdalomtól rru*d 
rették és tiszteltéül

a Debreceni Kisl

életének 6!. evébtfl 
1971. június 19-én. 
tő I. o. ravatalozói

Lakás: Kálvin te

ItAJDC-BIHARl NA| 
••t: 1« 1»3 — Kiadja



KERES

r»i un kasokat.

évtől 8 órás 
Itatunk könnyű

kedvezményes

fttalyán,

lo u. 98. sz.

lu-.to adminisztrátort 
lépéssel keresünk 15 
|>dö műszakra. Hajdú 
■ladd Vállalat, Debre- 
ftisi Lér 10. fszt.
Traslparl gépmunkást és 
Kukat, továbbá lakatos 
|>k.u felvesz Vasipari 

been, Tüzér u. 4.
■ keresünk férfi segéd-
I betanított gépmunkás’
J /akmunkást. Faipari 
Ireren, Kishegyes! út 13. 
Bánni tudó, tárgyalóké­
in zsztrátort és férfi se-
II vesz a V il lamos ipa rí 
ÚJgyi osztálya. Rákóczi

■ló adminisztrátort fel- 
Inusz Noiszabo és Fe 
Isz. Debrecen, Vörös 
I 3*.
n: Víz- és Csatornamű- 

azonnali belépéssel 
|ipari vagy általános 
1 munkakörben járta < 
kv temet vagy föisko- 
Bg> vitelszervezőt, vala- 
^i/rtt fiatal női munka- 
^inisztratív munkakör- 

! gegyezés szerint. Je- 
Ibrecen, Kossuth u. 43.
I • e/e tőnél.
Sépszereló Vállalat ke- 

sőszerelő, hegesztő 
|»kat, betanított munká 
gédmunMásokat vidéki 

Inka területeire. (Ajka, 
I Diósgyőr, Dunauj- 

itkezés személyesen 
i: Bp. VI., Paulay Ede 

Jíyzeti főosztály.
^s kőműves szak- és 

nnkást, kubikoso- 
b■ Kát is —, valamint fű- 
I íankást, azonnali 
Felveszünk. Debreceni 
(tsz. Hatvan u. 43.,

i :o( lektromos 
I y a rosszé rialakatosokat, 

»Kat és autószerelőnek 
segédmunkásokat fel- 

kN ti. v/. Vállalat. Je- 
I a b.. jármű-
osztály.
ast, esztergályost, asz- 

^1 munkásokat, készáru- 
vesz s/alaggyár 

I* len u. 32.
megyei, városi Ta­

li Heti Hivatal müsza 
pályázatot hirdet egy 
gyakorlattal rendelke- 

1 hnikus részére, a mü- 
r"»n levő ügyintézői ál- 
\ Jelentkezés napon-

küzütt Debrecen, Kos­
it s/ 1. szobában. 
pHö, hegesztő, lakatos, 
^munkásokat és segéd­
alkalmaz a MÁV Jár-

hegesztő, festő, la­
in: ; ik.i okát. szakma 
p'/okat betanított fes- 
I lh és férfi se­
ll leli eszünk. Jelent-
I i/ílasagi Gépgyár,

1 fSZtály, Híd u. 4—6.
gyet Tanácsi 

lallai.it jo kereseti lehe­
lt felvesz kőműves,
1 • • asztalos, laka
I > x t> szerelő szak­

kubikost, valamint 
|t rí kasokat. Deb
I Vétkezést biz-
I unkahelyeinken
fent ezés felvételre Deb-
\ j 34., munkaügy»

3ihar megyei Vég •
Mat hajdúböszörményi 

vízvezeték-szerelő, 
|ii: i szerelő, bádogos, 
^munkásokat, valamin 

■sokat felvesz. Jelentke- 
p-Bi iar megyei Vegyes- 
a üzeménél, Hajdúbö- 

1 skeii u. 38.
\ zedót felveszünk.

i I I Asz kiren-
I Boszörmé

|< - 1 felveszünk. Jelent-
. V. uzernigaz

1Ű. Mikepércsl út 1.

.(latom, hogy felejt-

|<1SS JÓZSEF.

•lat volt muszeré- 
^koavatasa folyó hó 20- 

3 órakor lesz a Kóz- 
Sírhely XIII tábla.
sir
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Röplabdacsata az egyetemi pályán. Fehérben a hevesiek, sötétben a nógrádiak

f=el az országos döntőre!
Befejeződtek a területi versenyek 

Jól szerepeltek a hajdú-bihariak
Szopóczi (Nógrad) 583. 2. Egri 
(Hajdú — Püspökladány) 566, 3. 
Sulyok (Szabolcs) 532. — Súly: 1. 
Szőke (Hajdú — Arany J.) 12,22. 2. 
Egri (Hajdú — Püspökladány) 11.83. 
3. Szopóczki (Nógrad) 11,49. — Kis- 
labdahajítás: 1 Kovács (Szabolcs) 
76,50, 2. Bárányo (Hajdú — Bíhar- 
keresztes) 73.95. 3. Ferenczi (Heves) 
73,90. — 4 X 100 m váltó: l. Nógrad 
50.3. 2. Hajdu-Bihar (Pétcrfla) 50.6
3. Szabolcs 51.1. — Háromtusa: 1. 
Balogh (Heves) 151. 2. Zándoki (He­
ves) 138. 3. Illés (Szabolcs) 133 pont. 
— Negytusa: 1. Szalai (Heves) 187. 
2 Kovács (Szabolcs) 177. 3. Szita 
(Nógrád) 157 pont.

Négytusa csapatban: l. Szabolcs- 
Szatmár 2147. 2. Nógrad 1970. 3. 
Hajdu-Bihar (Bocskai) 1962 pont.

Kézilabda

Lányok: l. Hajdu-Bihar (Nyír- 
abrány) 6. 2. Szabolcs 4. 3. Heves
2. 4. Nógrad 0 pont.

Fiuk: l. Heves 6. 2. Nográd 4. 3. 
Szabolcs 2. 4. Hajdu-Bihar (Bocs­
kai) 0 pont.

Kosárlabda.
Lányok 1. Hajdu-Bihar (Füvész­

kert) 6. 2. Heves 5. 3. Szabolcs 4.
4. Nógrad 3 pont.

Fiuk 1. Szabolcs 6. 2. Heves 5,
3. Hajdu-Bihar (Füvészkcrt) 4. 4. 
Nográd 3 pont.

Röplabda.

Lányok l. Hajdu-Bihar (Petőfi) 
6. 2. Heves 5. 3. Nográd 4. 4. Sza­
bolcs torölve.

Fiuk l. Hajdu-Bihar (Petőfi) 6,
2. Szabolcs 5. 3. Heves 4. 4. Nógrád 
-3 pont.

Torna.

Lányok.

I. osztály. Csapatban 1 Hajdu- 
Bihar (Kossuth) 138. 2. Hajdu-Bi­
har (Derecske) 135,65. 3. Heves
117.35 — Összetett egyéniben: 1.
Kinyik (Hajdú — Kossuth) 74.30. 2. 
Horváth (Hajdú — Kossuth) 73.35. 3. 
Völgyesi (Hajdú — Kossuth) 73.10, 
4 Pólik (Hajdú — Üj Klet park) 
71,55. 5. Lukács (Szabolcs) 69.70. 6. 
Szentkuti (Nográd) 59,10. — II. osz­
tály. egyéni 1. Zengő! (Hajdú — 
Deret ‘■ke) 55,20. 2. Hornyák (Haj­
dú — Kossuth) 54,70. 3. Szabó (Haj­
dú — Derecske) 53,35, 4. Gatyár 
(Heves) 51.80. 5. Bőgős (Heves) 
50.75. 6 Zikar (Szabolcs) 44,95.

Fiuk.

I osztály Csapatban: 1. Hajdú- 
pther (Csapokért) 134.60, 2 Hajdú 

■ Fa kas) I» 70, :< Heves 131.80 
pont. — összetett egyéniben: 1. Hó­
dost (Hajdú — Csapokért) 90. 2. 
<r. h- Myen (Hajdú — Péterfia) 88.40.
3. Kónya (Hajdú — Fazekas) 88.40.
4. Szab'. (Heves) 86.85. 5. Szép (Sza­
bolcs) 85.05. 6. Galambos! (Szabolcs) 
P3.80. — II. osztalv. Egyéni: 1. Ko­
vács (Heves) 55.25. 2. Juhasz (Haj­
dú — Fazekas) 53.75. 3. Puskás 
(Hajdú Csapokért) 53.55. 4. Mi- 
y*ei (Hajdú — Fazekas) 51.80. 5.
Újvári (Szabolcs) 51.30, 6. Kovács 
(Nográd) 49.80 pont.

Úszás.

Lányok. 100 rn gyors 1. Harmath 
(Heves) 1:06.6. 2. Végh (Hajdú) 
1:16.3. 3. Tumbasz (Hajdú) 1:30.8. — 
100 m mell: 1. Bede (Heves) 1:27.3. 
2. Rentka E. (Hajdú) 1:29.4. 3. Óvá­
ri (Hajdú) 1:33.9 — 100 m hat: 1.
Bodnár (Heves) 1:18.7, 2. Szerencsi 
(Hajdú) 1:48.5. — 100 m pillangó: 1. 
Harmath (Heves) 1:20.2. 2. Végh
(Hajdú) 1:35.6. 3. Rentka (Hajdú) 
1 :45.5.

Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk mindazokkal, akik sze­
rették és tisztelték, hogy

NAGY MIKLÓS.
a Debreceni Kiskereskedelmi Szakközépiskola hivatalsegéde

eleiének 61. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése 
1971. június 19-én, szombaton délelőtt 9 órakor lesz a Közteme­
tő I. o. ravatalozójából.

A VII nyári uttorő-olimpia terü- 
” döntőjének küzdelmeit szerdán 

.tortokon bonyolították le 
Debrecenben A sportági szakszö- 
wtsegek segítségével zökkenőmen- 
tesen zajlottak le a versenyek, 
mérkőzések es valamennyi sport­
éban csütörtökön délig végered­
ményt hirdettek.
Csütörtökön este ünnepélyesen be­

zárták .. debreceni területi döntő 
küzdelmeit. Ezek után sem pihen­
hetnek a fiatalok és vezetőik, hi­
szel - legeredményesebben szere­
pe • ersenyzok és csapatok tovább­
ra edzésben maradnak, hiszen 

• *-gén már az országos dön- 
* következik Miskolcon. Itt is 

.yt szeretnének állni az ország 
1» t ehetségesebb úttörő sportolói.

A IV területi döntőjének részle­
tes eredményei.

Atlétika
Lányok.

1. Kovács (Szabolcs) 13.4 2 
N gr ád) 13.5, 3 Vincze <H ij- 

du-Bihar — Csokmo) 13.8. — 500 m: 
1. Domokos (Hajdú — Arany J.) 
1:24-. 2. Nemes (Szabolcs) 1:26.1, 3. 
T : Hajdú Puspokladany) 1:29.5.

M _as í. Pék (Hajdú — tíe- 
r K- mmrmeny) 138. 2. Győri (Haj­
éi u — D"zsa Gy.) 130. 3. Szűcs (He- 
V ' Távol: 1. Szuh (Nográd)

h (Nográd) 460. 3. Bertók 
'Hajdú Csapokért) 451. — Súly:

Mák* (Szabolcs) 954. 2. Marki 
H< Kerekböszörmény). 942.

: id) 130 Klslabda- 
hajo o 1 Nagy (Hajdú — Berety- 

K K
- Mikepet cs) >3.05. 3. Kiss E. (He- 
' t> ■ 25 4 X 100 m váltó: 1. Sza-

2 Nográd 55 8. 3. Hajdu- 
K uth) 56 4 Háromtusa 

Heves) 203. 2 Körei (Sza­
ft Tóth (Nográd) 145 
>2vtusa 1. Pongor (Hai­

ti . D- r • - ske) 218. 2. Tóth (Sza­
ft Sándor (Nográd) 187

1. Szabados (Hajdú Hű­
lt 2 2 Szedmak (Heves)
Muller (Nógrad) 12 4 —
1. Bíró (Szabolcs) 3:06. 2. 

INográd) 3:06 3. 3 Tarjányi 
3:07.5. — Magas 1. Papp 

Bocskai) 1731!. 2. Pellvi 
157 3. Baranyo (Hajdú —

ereszles) 154 — Távol: 1.

X debreceni Fürst Péter a 
győzelmi emelvény legmaga­
sabb fokán tőle jobbra az egri 
Simon Géza. balra a harmadik 
helyezett. Bagdi László

Fiuk 100 m gyors: 1. Fürst (Haj­
dú) 1:07.5. 2. Simon (Heves) l :07.6,
3. Bagdi (Hajdú) 1 .08.2. — 100 m 
mell: 1. Vermes (Heves) 1:24, 2. 
Rentka L. (Hajdú) 1:26. 3. Polonkai 
(Hajdú) l:4l.l. — 100 m hát: 1. Har­
mat (Hajdú) 1 :15.9. 2. Somos (He­
ve s) 1:22.3. 3. Bagdi (Hajdú) 1:26. — 
100 m pillangó: 1. Bakos (Heves) 
1:18.8. 2. Molnár (Hajdú) 1:38.5. 3. 
Molnár I. (Hajdú) 1 :40.

Kispályás labdarúgásr 1. Nógrád 
6. 2. Hajdu-Bihar (Hajdúszoboszló)
4. 3. Heves 2. 4. Szabolcs-Szalmán
0 pont.

Az elért eredmények alapjan 
Hajdú-Biharból 61 leány és 37 fiú 
úttörő sportoló vehet majd részt 
Miskolcon, a június 26-tól Július 
3-ig sorra kerülő országos döntő 
küzdelmein.

:/

vH

Eltiltások
A megyei labdarugó-szakszövet­

ség fegyelmi bizottsága a héten 
ülést tartott. Az ülésen nem hoztak 
döntést a vasárnap elmaradt Hajdú- 
dorog—Hajdúhad ház megyei II. osz­
tályú bajnoki mérkőzés ügyében. 
Mint ismeretes, Hajdúhadház nem 
jelent meg a kiírt találkozó színhe­
lyén, Hajdúdorogon. Előrelátható­
lag június 23-án hoznak majd hatá­
rozatot ez ügyben.

A kiállított játékosok közül B. 
Nagy Józsefet (Püspökladányi 
MÁV) kíméletlen játék miatt egy, 
Varga Mihályt (Derecskéi Petőfi) 
ellenfele bántalmazásáért két. Sza­
bó Sándor ifjúsági játékost (D. Vo­
lán) kíméletlen játékért egy hétre 
eltiltották a játéktól. Szabó János 
(D. Volán) tiszteletlen magatartást 
tanúsított a bíróval szemben, amiért 
két következő bajnoki mérkőzésen 
nem szerepelhetett. A játékvezetői 
Jelentésben panaszt tettek Oláh 
István edzőre, akinek ügyét a fe­
gyelmi bizottság áttette a labdarú- 
góedzők bizottságához.

Ifjúsági atlétikai bajnokság évfolyamonként
A megyei atlétikai szakszövetség 

kétnapos verseny keretében ren­
dezte meg Hajdu-Bihar 1971. évi 
férfi, női ifjúsági atlétikai pálya­
bajnokságát. melyek évfolyamon­
ként küzdöttek a részvevők.

Jobb eredmények.
Lányok.
1953 évbeliek. Diszkosz: Hüse (D. 

Építők) 30,78.
1954 évbeliek. 100 m: Tóth (Haj­

dúszoboszló) 13.3. — Súly: Balogh 
(Hajdúnánás) 9,82.

1955. 100 m: Prókái (D. Sportis­
kola) 13.7. — Magas: Kovács (D.
Építők) 140. — 300 m: Kányási (D. 
Sportiskola) 46.3. — Súly: Loós
(Hajdúnánás) 9,39.

1956. 100 m: Szánkó (D. Építők) 
13.8. — Magas: Fodor (D. Sportisko­
la) 140.

1957. 60 m: Jóvér (D. Építők) 8.5. 
— Súly: Papp (D. Sportiskola) 8.92.

1958. 60 m: Mészáros (D. Sportis­
kola) 8.7. — Gerely: Boda (D. Sport­
iskola) 31,16. — Súly: Boda 9,15. 

Fiúk.
1953. 100 m: Sarkad! (DEAC) 12.2.

— Távol: Fekete (Püspökladány) 
621. — Súly: Fejes (D. Építők) 13.40.
— Gerely: Torzsa (DASE) 55,76. — 
2000 m akadály: Fúlöp (DVSC) 
6:36.8.

1954. 100 m: Nagy (D. Építők) 11.7.
— 1500 m: Dulinszki (DASE) 4:10.3.
— 3000 m: Bogádi (Berettyóújfalu)
9:34.6. — Rúd: Nagy M. (D. Épí­
tők) 290. — Kalapács: Szabó (D. 
Építők) 40,74.

1955. 100 m: Sáhi (Hajdúszobosz­
ló) 12.2. — 110 m gát: Sóstai (D.
Sportiskola) 16.5. — Gerely: Zilahi 
(D. Építők) 46,22. — Magas: Sóstai
(D. Sportiskola) 170.

1956. 100 m: Kónya (DEAC) 12.5.
— 1500 m: Sári L. (D. Építők) 4:39.

1957. 100 m: Szarvas (Hajdúszo­
boszló) 13. — Magas: Papp (DASE) 
170.

1958. 1500 m: Csabai (D. Sportisko­
la) 5:33.6. — 5000 m gyaloglás: Lo­
vász 33:57.8. — Diszkosz: Sőke (D. 
Sportiskola) 31,56.

Kér észt kérd és
A játékvezető — 

amint ezt már évtize­
dek óta teszik — a 
minősítési könyvek­
kel a kezében igazo­
lásra szólította a já­
tékosokat a Sárrétud­
vari-Polgár ifjúsági

labdarúgó-bajnoki 
mérkőzésen. Az egyik 
polgári igazolvány­
ban a fénykép nem 
hasonlított a szólítás- 
kor jelentkezettre.

— Neve?
— Kovács Sándor.
— Mikor született?
— 1954-ben.
Eddig stimmelt.
— Édesanyja?
Hallgatás a válasz.
— Hol született?

Csend, ismét csak 
hallgatás.

Ezek után nyilván­
valóvá lett, hogy va­
lóban nem ugyanaz 
a személy jelentke­
zett, akié az igazol­
vány.

— Nem szabad ilyet 
tenni, helytelen,

sportszerűtlen — 
hangzott az idős bíró 
intelme, aki ismét 
kérdezett.

— Akkor hát mi a 
neve?

— Bártfai Béla.
— Született?
— Pogáron.
— Lakás?

— Polgár, Iskola ut-

Persze, ezek után 
nem kerülhetett sor a 
játékára, helyette az 
egyik cserejátékos 
kezdte a mérkőzést.

A megyei labdarú­
gó-szakszövetség fe­
gyelmi bizottsága 
Bártfai Béla játékjo­
gát felfüggesztette, őt 
és intézőjét, Mészáros 
Lászlót, aki a játé­
kost beállította a csa­
patba, június 23-ra 
beidézte.

Mert ez is része a 
sportszerűségnek, a 
fegyelemnek.

(fülep)

Divat a kispályás foci
Hélrö hétre bajnoki mérkőzéseket Játszanak a kispályás labdarúgó- 

bajnokságban résztvevő csapatok. A Játékosok zöme kiöregedett lab­
darúgó, olyanok, akik nagyon szeretik a Játékot, és egyelőre nem is 
akarják abbahagyni. Kispályán is megtalálják szórakozásukat. Igen 
sokan vannak köztük fiatalok, akiknek ugyancsak Ízlik a mozgás, a 
játék és mindnyájan éppúgy örülnek a gólnak, mint a nagypályá­
sok. (Talán még jobban is?) Debrecenbe és megyeszerte sok-sok csa­
pat kihasználja a kispályás labdarúgás lehetőségeit, és a szép időkben, 
a szabadnapokon, hétvégeken alig várják a fiúk (és családapák) a 
mérkőzés kezdetét Jelző sípszót. A Meteor pályán készült felvétel is 
bizonyítja, hogy mozgásnak, játéknak, szórakozásnak nagyszerű a 
kispályás labdarúgás, különösen akkor, ha gólnak is örülhetnek, mint 
éppen most a BIOGAL, amelynek Játékosa a csíkos mezes TIT ASZ 
kiskapujába rúgja a labdát. (Sárkány L. felv.)
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A Magyar Labdarúgók Szö­
vetségének elnöksége úgy fog­
lalt állást, hogy a jövőben a 
szövetségi kapitányi tisztséget 
főfoglalkozású szakvezetővel 
tölti be Az elnökség szövetsé­
gi kapitánynak Illovszky Ru­
dolf mesteredzőt fogadta el. Az 
MTS illetékes szerve az MLSZ 
elnökségének határozatát jóvá­
hagyta.

Serdülő ökölvívók részére jú­
nius 16-tól edzőtáborozást tar­
tanak Tatán. Az MGM Vasas­
ból Sztakó Csaba és Somlai 
Miklós vesz részt a táborozá­
son.

Nagyüzem lesz a hét végén 
a „vizeseknél" Debrecenben. 
Úszásban, műugrásban és vízi­
labdában lesznek versenyek, 
mérkőzések. A nagyerdei fürdő 
medencéiben szombaton és va­
sárnap kerül sor a programra.

KöszÖnetUnket fejezzük ki 
mindazoknak, akik szeretett Ham, 
testvérem.

KISGYORGY ALADAR

temetésén részt vettek, részvétü­
két és együttérzésüket nyilvání­
tották, ravatalara koszorút, vi­
rágot helyeztek

Megsemmisítette a kézilab­
da-szövetség a Damjanich— 
F'ÉTSE 26:24 arányban végző­
dött férfi megyei bajnoki mér­
kőzés eredményét, mivel a 
Damjanich egy játékost jogta­
lanul szerepeltetett. A mérkő­
zés két pontját — 0:0 gólarány- 
nyal — a FÉTSE kapta.

A falusi dolgozók spartakiád- 
jának járási döntőjét a debre­
ceni járási ts június 20-án Pol­
gáron rendezi. Atlétikában, ké­
zilabdában, kerékpárban, kis­
pályás labdarúgásban, röplab­
dában lesz küzdelem, a járás 
tekézői Tiszacsegén mérik ösz- 
sze tudásukat.

A brazil labdarúgó-váloga­
tott otthon több mérkőzést ját­
szik. Július 11-én Ausztria,

A gyászoló család
Lakas: Kálvin tér 2.

A gyászoló csalad

A Debreceni Tervező Vállalat dolgozói fájó szívvel tudatják, 

hogy szeretett munkatársuk,

H. VARGA SÁNDORNÉ
Karakas Mária

június 13-án, hosszú szenvedés után elhunyt. Az elhunytat a 
vállalat saját halottjának tekinti. Búcsúztatása 1971. junius 21-én 
15 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozójából. A vállalat 
dolgozói örök kegyelettel őrzik meg emlékét.

MOZI
VIZSGALAT EGY MINDEN GYA- 

NÜ FELETT ALLO POLGAR 
ÜGYÉBEN. Színes, szinkronizált 
olasz film (16). VfG du. V,4. 6, 1 ,9. 
HORVATH ÁRPÁD 3/,7.

HELYSZÍNI SZEMLE. Román 
film. METEOR '„6, 1 ,8. APOLLO
de. '/,10. '/<I2.

A KÉTARCÚ FELDERÍTŐ. Szink­
ronizált szovjet film. APOLLÓ du. 
V24, 7,6. 8.

A DÉL CSILLAGA. Színes angol- 
francia film. METEOR 3. METEOR 
KERT 8. KLINIKA ',5.

ÍTÉLET. Színes magyar—román 
film. APOLLÓ de. 1 «2.

MAGÁNYOS VADASZ A SZÍV.
Színes amerikai film. VÍG de. 1 (10, 
1 (12, 7(2.

A PÉK FELESÉGE. Francia film. 
MŰVÉSZ 7(3, 5. '/i8.

FIGYELEM! Az Apolló mozi ma 
a fél 2 órai előadásra váltott je­
gyekhez ajándékként egy ALAIN 
DELON fotót ad a pénztárnál ven­
dégeinek.

ímhá:

14-én Csehszlovákia, 18-án Ju­
goszlávia, 21-én Magyarország, 
24-én Paraguay ellen Rio de 
Janeiróban, 28-án és 31-én 
Argentína ellen Buenos Aires­
ben mérkőzik a világbajnok 
válogatott.

Az 1971 évi magyar öttusa­
bajnokságot Villányi Zsigmonr 
(Csepel) nyerte 5366 ponttal, 
Balczó András (Csepel, 5238), 
illetve Sárfalvi Béla (Csepel, 
5181) előtt.

Klampár Tibor New Yorkban elit 
mezőnyben, egyéni, világ és euró­
pai bajnokok előtt megnyerte a 
Vanderbilt versenyt. A torna né­
gyes döntőjében Klampár vala­
mennyi ellenfelét legyőzte, többek 
között az idei egyéni világbajnok 
svéd Bengtssont. Az előesatározáso- 
kat beleszámítva 7 mérkőzést nyert, 
s egyetlen vereséget sem szenve­
dett.

Ma 7-kor Sába királynője, Virá­
gos Debrecenért bérlet 1., 2. Szom­
baton 7-kor Denevér, KISZ-bérlet 
1., 2. Vasárnap 7-kor Sába király­
nője, Lendvay bérlet 1., 2.

BUDAPEST

17.33 Műsorismertetés. 17.35 Hí­
rek. 17.40 Teli zsák. Zöld fűben. 
18.10 Hét végi birodalom. 18.35 
Kompozíció. A képzőművészeti ro­
vat magazinja. 19.05 Reklámmüsor. 
19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Maigret felügyelő. 
Georges Simenon bűnügyi regényé­
nek magyarul beszélő tévéfilmvál­
tozata. A csapda. 20.50 „Ha nem 
volna egy ember . . .” Csernus Ma­
riann műsora. 21.15 Zenei figyelő. 
A tv zenei újságja. 21.55 Tv-híradó, 
második kiadás.

POZSONY

9.00 Kemény legények (ism.) 9.25 
Dalol a föld. Szlovák film. 9.55 
Kockázat (ism.). 10.50 Spanyolor­
szági képeslap. 11.15 Híradó. 16.10 
Plastika Nitra—Slavia Praha női 
kézilabda-mérkőzés. 17.20 Oroszlá­
nok. Francia filmsorozat. 17.50 
Hasznos szövetség. Riport. 18.20 
Acélból és betonból. Dokumentum­
film. 19.00 Híradó. 19.25 Széljegyzet. 
19.30 A napfény nélküli ház. Do­
kumentumfilm. 20.00 Torinóból ve­
zetnek az utak. Dokumentumfil­
mek. 20.25 O'Henry: Barátság. Vi­
dám Jelenet. 20.50 Népzene, népda­
lok. 21.25 Híradó. 21.45 Nem bún 
becsapni az ördögöt. Bolgár krimi.
23.50 Hírek.

BUKAREST

15.00 ökölvívó Európa-bajnokság.
17.50 A gyermekek világa. 18.20 A 
legkisebbeknek. 18.30 Hírek, utána 
sport. 19.10 Reflektor. 19.25 Isme­
retterjesztő műsor. 20.25 Játékfilm.

A NYÍREGYHÁZI &ÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, események két 
megyéből — Schubert: A pisztráng 
— A nyár egészségügye — A falu 
ellátása — Legújabb lemezeink — 
Sport.

Felveszünk

ács, kubikos brigádokat, 
dömper- és tehergépkocsi- 
vezetőket. Jelentkezés: a

KÖZMŰ- ÉS MÉLYÉPÍTŐ 

VALLALAT

1. sz. fő-épitésvezetöségén. 

Debrecen, Vágóhíd u. 12 C.

Fajdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen Jó 
férjem, testvérünk, keresztapánk, 
sógorunk és Jó rokonunk,

D. PAPP GABOR 
MAV-nyugdíJas felvigyázó

foly hó 14-én, 60 éves korában, 
hosszantartó, súlyos betegség után 
elhunyt. Draga halottunkat folyó 
hó 21-én, hétfőn de 11 órakor 
fogjuk a Köztemető I o ravata­
lozójából, polgári szertartás sze­
rint örök nyugalomra helyezni.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család 

Lakas Debrecen, Szép u 24

HAJDC BIHARI NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdu-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tőthlalur. tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye- 
lel. M 193 _ Kja' a a Hajdú.Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusl tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési dfj egy hóra 20 forint 

a 3 Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István
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krónika

Mezőgazdasági gépvédelmi bemutató Nádudvaron
A mezőgazdasági gepek tárolása 

es korrózió elleni védelme a korsze­
rű nagyüzemek egyik jelentős prob­
lémája. Nehéz ugyan forintban 
mérni, de évente súlyos ezreseket 
jelent az a károsodás, ami a fontos 
mezőgazdasági gépeket a helytelen 
tárolás és a megfelelő karbantar­
tás elmulasztása miatt éri. A nád­
udvari Vörös Csillag Termelőszö­
vetkezet évek óta kapcsolatot tart 
fenn azokkal az intézetekkel, szer­
vekkel, amelyek a mezőgazdasági 
gépek védelmével foglalkoznak, s a 
jó kapcsolat eredményeképpen a 
szövetkezetben sikerrel alkalmaz­
nak számos eljárást, amelyet a tu­
dományos intézetek kísérleteztek ki.

Szerdán es csütörtökön Nádudva­
ron kétnapos országos bemutatót 
tartottak „A mezőgazdasági gépek 
tárolása és korrózióvédelme'1 cím­
mel. A bemutató szervezői es ren­

dezői a termelőszövetkezeteken kí­
vül: a Mezőgazdasági Gépkísérleti 
Intézet, az Agrártudományi Egye­
sület mezőgazdasági gépesítési sza­
kának javítástechnológiai szakosz­
tálya, az AURAS Szervizberende­
zések Gyára, az ÁFOR kenéstechni­
kai szakosztálya, valamint a Fi­
nomvegyszer Ktsz.

- A bemutató első napján mintegy 
százhúszan olyan vezető szervek 
képviselői vettek részt, amelyeknek 
szerepük van a korszerű eljárások 
népszerűsítésében, elterjesztésében. 
A második napon a termelőüzemek 
köze! száznyolcvan képviselője hall­
gatta meg az előadásokat és tekin­
tette meg a bemutatót.

A megnyitón Szabó István, a Vö­
rös Csillag Tsz elnöke köszöntötte a 
vendégeket és ismertette a termelő- 
szövetkezetek eredményeit, terveit.

Mindkét napon Horváth József, a

A központi gépműhelyben rendezett kiállítás egy részlete

Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet 
javítástechnológiai főosztályának 
vezetője ismertette az intézet kuta­
tási eredményeit a gépek tárolásá­
val és korrózióvédelmével kapcso­
latban. Méltatta az intézet és a szö­
vetkezet kapcsolatát, amelynek ke­
retében a Vörös Csillag Tsz több íz­
ben kérte fel az intézetet egy-egy 
téma kidolgozására, s ugyanakkor 
rendszeresen vállalja a tudományos 
kísérletek gyakorlati kipróbálásá­
nak feladatát.

Gazdag Ferenc, a termelőszövet­
kezet főagronómusa a gépesítésben 
elért eredményekről és a megoldás­
ra váró problémákról tájékoztatta 
a részvevőket.

A bemutatón részt vevő szakem­
berek a termelőszövetkezet közpon­
ti gépműhelyében műszerkiállítást 
tekintettek meg, amelynek érdekes­
sége volt, hogy a gépkísérleti inté­
zet műszereit üzemszerű működés 
közben mutatták be. Az üzemi szer­
vizben a vendéglátók a gyakorlat­
ban bizonyították, hogy a mezőgaz­
dasági gépek helyes karbantartása 
nem igényel nagy beruházást és bo­
nyolult eszközöket, csupán jól kell 
kihasználni a lehetőségeket. A ter­
melőszövetkezet 3. számú üzemegy­
ségében a gépek helyes tárolására 
szolgáló gépudvart és helyiségeket 
mutatták be. A Mezőgazdasági Gép­
kísérleti Intézet munkatársai a tá­
rolás szempontjait és a korrózióvé­
delem technológiáját ismertették.

Mindkét nap részvevői megte­
kintették a termelőszövetkezetről 
készített filmet, valamint a témával 
kapcsolatos szakfilmeket.

Mi okozta
a szoboszlói földgázrobbanást?

Befejeződött a vizsgálat

TÁBORTÜZET gyújtanak pénte­
ken este nyolc órakor Hajdúböször­
ményben, az úttörőtáborban. A 
hangulatosnak ígérkező esten gaz­
dag műsort adnak a tábortűz mel­
lett az úttörők.

AUTÓSOK FIGYELMÉBE: Va­
sárnap délelőtt 8 órától 12 óráig 
díjmentes fényszóró-beállítást vé­
geznek a Magyar Autóklub debre­
ceni szervezetének szakemberei 
Debrecenben, a Tóthfalusi téren. 
Hajdú-Biharban igen sok jármű 
közlekedik rosszul beállított világí­
tással, ezért a balesetek megelőzése 
érdekében jó, ha minél több autós 
beállíttatja, ellenőrizteti fényszóró­
ját.

Mint mar arról hírt adtunk, ez év 
május 28-án jelentős anyagi kárt 
okozó csőrobbanás és tűz keletke­
zett a hajdúszoboszlói földgázelő­
készítő üzem kompresszortelepén. 
Az etánmentesítő rendszer mintegy 
150 milliméteres szívócsöve 26,3 at- 
mosztérás belső nyomáson 40 cen­
timéter hosszban felhasadt. A nagv 
n> omással szabadba lépő gáz szét­
roncsolta a kompresszorház üvege­
zett falát, majd a letöredező beton- 
daraßck okozta szikrától begyulladt. 
Az így keletkezett tűz az épületben, 
a technológiai vezetékekben és a 
gépi berendezésekben jelentős ká­
rokat okozott.

A kompresszorház tartópilléréről 
visszavert lángok elől Baráth János 
kompresszortelepi vezető gépész 
nem tudott idejében elmenekülni, 
így súlyos másod- és harmadfokú 
égést szenvedett, és sérüléseibe be­
lehalt. Három munkatársa, akik a 
hatalmas gépegységek mögött dol­
goztak. sérülés nélkül szerencsésen 
el tudták hagyni munkahelyüket.

A robbanás következtében a föld­
gázüzem továbbra is csak előkészí­
tetlen földgázt tud a fogyasztók ré­
szére szolgáltatni, mivel a komp- 
resszorüzem nélkül a berendezés 
nem üzemeltethető. így mintegy 
napi 200 tonna cseppfolyós pb-gáz- 
termelés esik ki, amit az Országos 
Kőolaj- és Gázipari Tröszt im­
portból kénytelen beszerezni.

A tűzesettel járó csőrobbanás 
után a tröszt irányításával a Nagy­
alföldi Kőolaj- és Földgáztermelő 
Vállalat tervező és egyetemi szak­
emberek bevonásával azonnal meg­
kezdte a helyreállítási munkálato­
kat, amelynek során azt tapasztal­
ták, hogy a tényleges károk jóval 
kisebbek, mint ahogy a robbanás 
után közvetlenül vélték. A két ha­
talmas földgázkompresszort a mar 
keringő hűtővíz teljesen megvédte 
a lángoktól, csupán a vezérlőrend­

szerükben keletkezett kar. Az üzem 
újraindítása azonban még így is 
csak több hetes megfeszített munka 
után várható.

A szolnoki Kerületi Bányaműsza- 
ki Felügyelőség befejezte a vizsgá­
latot a halálos balesettel járó súlyos 
üzemzavarral kapcsolatban. Megál­
lapította, hogy a francia importból 
származó csövet kívülről nem lát­
ható. gyártási eredetű hibával épí­
tették be, és az a hat évig tartó üze­
meltetés után már a megengedett 
üzemnyomást sem bírta el. A cső 
felhasadása nem függ össze üze­
meltetés közbeni technológiai fe­
gyelemsértéssel vagy egyéb bizton­
ságtechnikai szabálysértéssel. A sé­
rült csőszakaszt a miskolci Nehéz­
ipari Műszaki Egyetem laboratóriu­
ma részletes vizsgálat alá vette, 
hogy hasonló esetek elkerülésére 
megalapozott intézkedések történ­
hessenek

G. J.
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Arnold napja
A Nap kél 3.46-kor — 
nyugszik: 19.45-kor 
A Hold kél 0.44-kor — 
nyugszik 16.19-kor 
VÄRHATÖ IDŐJÁRÁS péntek 

estig: Változóan felhős idő, néhány 
helyen, elsősorban a nyugati me­
gyékben kisebb esővel. Mérsékelt, 
napközben megélénkülő déli, dél­
nyugati szél. Hűvös idő. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
20 fok körül.

Távolabbi kilátások hétfőig: Vál­
tozékony. az évszakhoz képest hű­
vös idő, időnként esővel. Legalacso­
nyabb hajnali hőmérséklet 7—12, 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
18—24 fok között. Jelentős mennyi­
ségű (legalább 5 mm) csapadék az 
ország területének 60 százalékán 
várható.

A Balaton vizének hőmérséklete 
csütörtökön 11 órakor Siófoknál 20 
fok volt. (MTI)

VASÁRNAP:

A bolgár néphadsereg 
művészegyüttese Debrecenben

Először kerül sor Debrecenben a 
bolgár néphadsereg központi mű­
vészegyüttesének szereplésére. A 
180 tagú nagy együttessel zene­
kar, tánccsoport, énekkar és több 
nagyhírű szólista mutatkozik be. A 
Honvédelmi Minisztérium vendége­
ként Debrecenbe érkező bolgár 
együttes eddig már számos ország­
ban aratott nagy sikert.

Bolgár katonabarátaínk fellépésé­
re június 20-án este nyolc órakor 
kerül sor a nagyerdei szabadtéri 
színpadon (rossz idő esetén a Bar­
tók Teremben). Jegyek korlátozott 
számban még kaphatók.

AZ ÁPRILIS 25-én megtartott 
országgyűlési képviselői és tanács­
tagi választáson közreműködő, jó 
munkát végzett aktivistákat ünnep­
ük pénteken este Debrecenben, a 
Hazafias Népfront Belváros III. bi­
zottságánál. A választást előkészítő 
és lebonyolító munkákban élenjá­
rók között huszonnyolc köszönőle­
velet osztanak ki.

A DEBRECENI löszhát tájegysé­
gében a hajdúszováti Lenin Terme­
lőszövetkezetet jelölték ki a debre­
ceni Agrártudományi Egyetem mo- 
dellüzemének. A termelőszövetke­
zet fejlesztési tervét ennek értelmé­
ben az egyetemi kar üzemtani tan­
széke készítette el, s e tervet szin­
tén az üzemtani tanszékkel együtt­
működve valósítják meg.

TAiNÉVZ.ARÓ ÜNNEPSÉG, dok­
toravatás lesz szombaton Debrecen­
ben, a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem aulájában.

Sikeres véradónap 
Debrecen állomáson

Debrecen állomáson 1971. június 
hó 10-én és 11-én tartották meg az 
önkéntes véradónapot. Az idei 
véradónap az előző éviekhez ha­
sonlóan sikeresnek minősíthető — 
jelentette Kiss János tudósító.

A véradók mind a szervezéssel, 
mind a véradás folyamatosságának 
biztosításával meg voltak elégedve. 
Az állomáson a hangosbemondó is 
közölte a véradás lehetőségét, és 
még nem vasutas dolgozó — Ban­
cs i Mária tanítónő — is jelentkezett 
véradásra.

A véradás két napján Debrecen

állomás nagy oktatótermében szé­
pén feldíszített terem, zene és kelle­
mes környezet várta a véradókat. 
Az első napon 79 fő, míg a második 
napon 100 fő adott vért, mintegy 57 
litert.

A véradásban példát mutattak a 
szocialista brigádok. Így Debrecen 
csomóponthoz tartozó gépállomás­
ról a Május 1., a Komarov, a Gaga­
rin brigád csaknem teljes létszám­
mal, az Építési Főnökség Petőfi 
Sándor brigádjának többsége, Deb­
recen állomás Dózsa György brigád­
ja teljes létszámmal vett részt a 
véradáson.

1 Hidegágyas 
csemetenevelés
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A Hajdúsági Erdőgazdaság 
hajdúhadházi csemetekertjében 
új módszerrel, úgynevezett hi- 
degágyasan nevelik a fenyő­
csemetéket. A képen látható 
tőzegbölcsőkben hektáronként 
ötmillió fenyőcsemete nevelhe­

tek
(Fotó: Sárkány)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Harmincöt évvel ezelőtt, 1936 jú­
nius 18-án halt meg — 68 éves ko­
rában — Makszim Gorkij, a világhí­
rű szovjet-orosz regényíró, elbeszé­
lő, drámaíró.

Korán árvaságra jutott, s így 
küzdelmes ifjúsága volt. Fiatalon 
közel került a forradalmi narodnvi- 
kok mozgalmához, majd a marxiz­
mushoz. 1905 nyarán belépett a bol­
sevik pártba, és szerkesztője lett a 
Lenin vezette lapnak, a Novaja 
Zsiznynek. Nagy nemzetközi tekin­
télyével, írásaival és pénzzel egy­
aránt támogatta a pártot Külföldi 
utazásai során beszédekben, cikkek­
ben tárta fel a valóságos orosz hely­
zetet, és pénzt gyűjtött a forradalom 
céljaira.

Gorkij kezdettől rendkívül nép­
szerű volt hazánkban is; magvar 
nyelven 1901-ben jelent meg az el­
ső elbeszéléskötete Regényei, elbe­
széléskötetei, drámái közkézen fo­
rognak, színművei gyakran szere­
pelnek színházaink műsorán. (196'1 
és 1965 között megjelent műveinek 
húszkötetes gyűjteménye is.) Gor­
kijt 1936-ban bekövetkezett hálái 
után a moszkvai Vörös téren temet­
ték el, s róla nevezték el — a többi 
között — szülővárosát.

HÜSZ TELEPÜLÉST kapcsolt bt 
a földgázfogyasztásba a harmadik 
ötéves terv esztendeiben a Tiszán­
túli Gázszolgáltató és -szerelő Yal 
lalat. Ezek közül a legjelentőseb­
bek: Salgótarján, Nyíregyháza. Ceg­
léd, Karcag, Kisújszállás és Török 
szentmiklós. Az idén Vác és Nagy­
kőrös városokba jut el a hajdúsági 
földgáz.

Közlekedési balesetek
Kedden az éjszakai órákban Nyíradony 

felől Hajdúsámson felé haladt lovas ko 
csijával Szolnoki János huszonhat éves 
debreceni. Bellegelő 8. szám alatti lakos. 
A 18-as kilométerkő közelében a kocsi 
árokba fordult, s maga alá temette Szol­
noki Jánost. A szerencsétlen ember a 
helyszínen belehalt sérüléseibe.

Ugyancsak kedden a Pósa utcai vasúti 
átjárónál történt közlekedési baleset 
Ungvári Mihály debreceni lakos a Vőrök 
marty Termelőszövetkezet pótkocsis 
vontatójával át akart haladni a kérészié 
ződésnél, azonban nem vette észre a ház­
gyár felé tolató szerelvényt. A vonat fel­
fordította a pótkocsit, s kisiklott a szc 
relvény egyik kocsija is. Személyi sérü­
lés szerencsére nem történt, annál Je­
lentősebb az anyagi kár.

Szerdán Debrecenben a Pallagi út és a 
Nagyerdei Körút kereszteződésében tör­
tént súlyos kimenetelű baleset. Tóth Ist­
ván, a hajdúszoboszlói Mezőgazdasági 
Szakmunkásképző Intézet gépkocsiveze­
tője a kijelölt gyalogátkelőhelyen elgá­
zolta a nyolvanegy éves Ursz Györgyöt, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett.

A közlekedési balesetek ügyében a 
rendőrségi vizsgalat folyamatban van.

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes

E M,Z E T K ö Z I" 
HORTOBÁGYI LOVASNAPOK *

1971.jun.18 19 20.
Bár az idei. a VII. hortobágyi lo- 

vasnapek ünnepélyes megnv -ója 
csak szombat délután lesz. azonban 
a Hortobágyra látogatókat már pén­
teken is sok látványosság fogadja.
A háromszáz éves hortobágyi mé­
neshez már megérkeztek a vendeg- 
szereplők, az osztrák, a csehszlovák 
és a lengyel lovasok, s javában ké­
szülnek ők is, az ország más terüle­
téről érkezett lovasok is a három­
napos seregszemlére, a versenyekre, 
a bemutatókra.

A program pénteken reggel 9 
órakor kezdődik, amikor országos es 
területi fogatversenyek, országúti 
fogatos részversenyek zajlanak 
Délután két órától kezdődik a meg- I 
nyitó díjugrató verseny, majd a 
Hortobágyi Díjért ugratnak az elő­
döntőben.

HAJDl

A MAG

Megke
A péntek délelőtti 

lényegében kezdetéi 
az immáron heteds 
zésre kerülő hortJ 
pok eseménysorozati 
éves hortobágyi mer| 
be megérkeztek 
nak lovasai, azon | 
gyei és csehszlovák #1 
tak a hortobágyial 
mátai lovaspálya ki 
reskedelmi. vendégi 
úgyhogy tegnap mel 
háromnapos esemenl

A program célt-. | 
kezdődött, amikor 
rületi fogatverseny 
fogatos részversen ;| 
Délután két órák- 
megnyitó díjugrat' 
Hortobágyi Di éi I e| 
következett

Az idei hortot I

Együttes elm ést 
péntekén Budapestt 
vetkezetek Ország 
SZÖVOSZ E/z. 
zással . I
és gyümöl |
delem szervezeti

X Ä.VIli
Egymilli

Bár meg két h. 
bennünket a mar • 
is „jegyzett' nagy d< 
vénytől, a v:: #.|
ban a készülődés rr. 
tart Igv a Debrecen:

I több hol I 
hány kertéss |
már diák is szóig 
a/ óriási % I
ti ja Kovács J. /'■•■: I

A kora tavaszi na] 
magok palántáit mt 
ültették, meghuz/a r 
szerrel, palantaultet] 
molva, hogy az idei 
százalékkal lesz. na#.

Hazánkba 
a finn par| 
elnökheh

A magyar ország 
Hazafias Népfront 
csanak meghívását | 
látogatásra hazank! 
Johannes Virolainej 
ment első elnökhely 
ge, Kaarina Virolc 
Magyar Társaság élj 
Beket a Ferihegyi 
Beresztóczv Miklós, 
alelnöke, dr. Ortuta 
nöki Tanács tagja. ; 
front Országos Tan 
ke, Bodonyi Pálné, £ 
tagja, és a Kük 
képviselője fogad 
Martti Ingman. Finr 
országi nagykövete .
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